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Khuen bukása.
Titanic“ volt a neve a milliókat 

érő vesztőhelynek. És a tenger sietett 
ezt a hiuságos emberi kérkedést meg­
büntetni. A Titán-ból csak néhány roncs 
maradt a szörnyű örvény fölött. Ami­
kor a mentőhajók összefutottak, mint 
ahogy az utcán összeverődik a rémült 
emberek csoportosulása egy-egy katasz­
trófánál, a Titanic már a tenger fene­
kén volt, szörnyen gyászos csúfságára 
az emberi alkotás gyarlóságának.

Jött egy jéghegy a földöntúli erők 
bizalmas fölényével és szétmorzsolta a 
nagy hajót. Ezerötszáz emberből egy­
szerre fojtotta ki az élet utolsó lehele­
tét a tenger.

A munkapárt politikáját is egy 
óriási arányú többség vitte a parla­
mentarizmus hullámaira. Khuen meg­
teremtette a hatalmas arányú többséget 
és úgy indult el a párt-kolosszus, mint 
a Titanic . . . Kavargó képek, össze­
torlódott impressziók ... A Titanic 
kapitányának az volt a parancsa, hogy 
rekordot teremtsen és amikor minden 
elődjével versenyezve hasított magának j 
a tenger hullámai között utat, elébe j 
állt a jéghegy . . . egy roppanás és a < 
legnagyobb hajó is úgy elsillyedt, mint í 
a tengerbe dobott kis sörét . . .

Khuen önmagának szabta meg a 
programmot: fölülmúlni minden eddigi

rekordot, keresztülvinni a véderőt, 
megvalósítani a közigazgatás államosí­
tását, hihetetlen gyorsasággal átszelni 
a parlamentárizmus hullámait. De jött 
a büszke ut közben a jéghegy, -p~ jött 
az obstrukció, jött Auffen.hg.rgjr- és 
elsillyesztetto a Icormány Titanie-ját. 
A kormány lemondott ... És a munka­
párt kolosszusáról csüggedten nézik, 
mint merül el alattuk az a politikai 
talaj, amelyen ' megközelíteni reméltek 
eSy uj világrészt. Ott, ahol az elemek 
fensőbbséges ereje tombol, — ott, 
ahol a küzdelem jéghegyét öleli körül 
az obstrukció süvítő vihara — nem 
kell a végzetet kísérteni ... A titán­
fogalom elpusztult a tengeren az első 
mérkőzésnél.

Majd jönnek a búvárok és leszáll- 
nak a tenger mélyébe, hogy kiemel­
jék a Titanic romjait. . . És majd jön­
nek a parlament mentőangyalai, hogy 
újra felszínre hozzák Héderváry hajó- 
kolosszueának politikai szándékait. 
Visszajáró kísértettől már nem fél a 
józan, a modern, a haladó társadalom.

Politikai hírek.
A Khuen kabinet lemondása. Becs­

ből telefonálja tudósítónk, hogy gróf Khuen- 
Hédei'váry Károly miniszterelnök ma délelőtt 
a ban-ígassei magyar házban hivatalos ügye­
ket intézett el. Fel 12 órakor automobilon

Schönbrur.ba hajtatott, ahol 12 órakor a ki­
rály külön kihallgatáson fogadta. Gról Kimen 
a királynak átadta az összkabinetlemond.,.-;

Klobucsár fölmentézs. Béeteöl
irato zák: A Fremdenblatt jelenti: Fr/'S,: 
siink szerint Klobuesár-Rukavina Viktor : 
borszernagyot, a magyar honvédfőtörv 
elnökét, ü felsége fölmentette állasa:.- i 
utódjául Balás György altabornacyoi, ; 
dapesti 1. honvédkerület parancsnokát a 
vezte ki.

Szívdobogás.
Egy versem van, de nem tudom megírni,
Pedig legizóbb, szenvedélyesebb.
Óhajtom, vágyom, kívánom megírni,
A.kamon ég, a lelkcmet hevíti —
S szavakat rá hiába keresek.

Vagy nem is vers az .. . elfolytott sóhaj tán, 
Nevtelen bu s lelkem vonszolja, hordja,
E! nem sirt könycsepp, el nem suttogott szó, 
teagy talán egy szilaj, messzehangzó 
Szerelmi dalnak elhaló akkordja ? .. .

Farkas Imre,

Az áldozat.
Justicia istenasszony mérlege megint 

igazságosán sülyedt alá.
.... bende Pál negyven éves koráig ' üz\ö- 
ott, nagy tehetséggel, de kevés szerencsével. 

. £.rc jhégis karriert csinált, ahogy ezt mon- 
<; m sz°kás. Mindenki igazságosnak találta a 

■ rencsét. Azt a fényes állást, amelyben most 
uralkodik, kiérdemelte.

. i'-Sy este, amikor befejezte nagyfontos- 
há Veendőit Bende Pál, oda állt sok szo- 
v '^kasának egyik ablakába. Szép őszi este 

I:8.yike azoknak, mikor az ég olyan be- 
letesen tiszta kék s a csillagok józan, 

,,lde8 ténynyel ragyognak. *

Jó ideig hallgatta kertje fáinak suttogá­
sát, melynek lombjai az előde botanikus ér­
zelmeinek jóvoltából, szimetrikus tökéletes­
séggel bólintgattak. Csak a föl-fölkerekedö 
őszi szél rontotta meg egy kissé a rendet. 
Elkapkodta az ágakról a megsárgult leveleket 
és kergetőzött velük kajánul. Hol fölhajtotta 
a levegőbe, hol lesújtotta a földre. Utoljára 
otthagyta és suhintva ment uj áldozata után.

Úgy látszott, hogy ezt a vergődést 
szemléli Kende Pál, anél ül, hogy valami 
egyében gondolkozott volna. Erőszakosan 
tartotta vissza gondolatait. Nem akart gon­
dolkozni.

Egyik cigarettet a másik után dobálta 
ki az ablakonj alig hogy szippantott belőlük. 
Nem Ízlett a dohányzás.

És ahogy belebámult az éjszakába, a 
hidegen reszkető csillagok megfogták a lel­
kűidét. És neki úgy tetszett, mintha az ég­
boltról ezernyi félrehúzott szájú szatirok ka­
cagnának a szemébe. Nevetik az öt környező 
jólétet. A lelkét, amelyet, mióta e po era ju­
tott, olyan nagy diplomáciával rejtett el az 
emberek kutató szemei elől.

A szatimk nevettek idomtalati szájukkal, 
nevettek csillogó szemükkel, ügy tetszett, 
hogy minden nevet, minden gúnyolódik. — 
Egyszerre Bende Pál maga is fölkacagot és

A kormány
lemondása,

Khuen gróf p királynál.
Gróf Khuen-Hőderváry Károly mi­

niszterelnök tegnap Béesbe érkezett, 
hogy kihallgatásra jelentkezzék a ki­
rálynál és átnyújtsa neki a kormány le ­
mondását. A miniszterelnök —- mint 
bécsi tudósitónk jelenti — ma reggel 
megkapta az értesítést, hogy o felsége 
délelőtt 11 órakor fogadja.v

Politikai körökben az a hir van 
elterjedve, hogy Khuen-Héduváry le­
mondása ezúttal végleges és ugyan­
ezek a körök a jövő miniszterelnököt 

I Lukács László személyében vélik meg- 
! találni. Arról is érkeznek hírek, hogy 
! Lukács László még ma megkapja a 

király meghívását és holnap kihallgatá­
son fog megjelenni a Burgban.

kacagásának keserű éle visszhangzott a lak­
osztályában.

— Holnap jön a nagy kövér leány. Hi­
szen a szerencse éppen úgy nem jár egyedül, 
mint a baj.

Jön a tanácsos kisasszony, Justicia asz- 
szony mérlegének a fölöslege.

Itt lesz. Minden zeget-zugot fölkutat. 
Megvizsgálja, hol kell a berendezést pótuiní.
A három üresen maradt szobát a nagy, kövér 
leány fogja bebutorozni.

ősszejárja a házat. Erős parfümje be­
lengi a szobákat. Duzzadt csípőjén feszülni 
fog a ruhája. Magassan feltüzött keble gyors 
egyenetlenségben fog pihegni az izgalomtól. 
Kövér, fehér nyaka szabadon lesz és inger­
lőn játszadozik a fehér bőrön egynéhány ki­
szabadult szalmasárga hajszál, mit a költészet 
aranyhajnak nevez.

Hát nem izgató-e mindez !
— És a nagy kövér leány szép nő. Ér, 

én hódolni fogok a szépségénél;. Majd lesz­
nek gyermekeink. Pufók nagy gyerekek. Ta­
lán lenseinü hajjal, ábrándos fekete szemek­
kel, vagy éppen fordítva, a hajuk színe gesz­
tenyebarna lesz és a szemük szelíden "kék, 
mint a tó tükre az esti holdfényben. Minden­
kép remek összetétel. A fajok mmesedése.

Ahogy mindezt elgondolta Bende Pál,

Jkoíiífc pari
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A bécsi eseményekről különben 
ma a következő értesüléseket kaptuk:

Meghívás a kihallgatásra.
Becs, április 17.

Khuen miniszterelnök ma korán reg­
gel kapta az értesítést, hogy ö felsége 
■na délelőtt 11 órakor fogadja kihallga­
táson.

A horvát ügyek miatt.
Becs, április 17.

Beavatott, forrásból eredő hírek sze­
rint o felsége nemrégiben egy memoran­
dumot 'kapott egy volt horvát bántól, 
tRauch n melyben a horvátországi
események a legsötétebb színekben eese- 
telvék. Kifejti a memorandum a többek 
közt, hogy Horvátországban legutóbb a 
leghihetetlenebb kormányzási elveket 
inaugurálták. A Khuen-kormány bukásá­
hoz az első lökést a horvátországi ese­
mények adták. Azután felsorolja aKhuen- 
kormányzat több hibáit, amelyek egyes 
állomásait képezték a bukásnak.

Lukács László meghívása.
Bécs, ápr. 17.

Hire terjedi, hogy Lukács László 
pénzügyminiszterhez ina meghívás megy, 
hogy a holnapi kihallgatáson jelenjék 
meg ö felségénél. Lukács valószínűleg 
még a mai délután folyamán Bécsbe 
utazik.

Khuen kihallgatása.
Bécs, április 17.

Khuen minisztereinek háromnegyed 11 
órakor kétíogatu kocsin indult Schönbrunba 
kihallgatásra, lit átnyújtja a kabinet lemon­
dását, amelyet a király ezúttal valószínűleg el 
log fogadni. Őfelsége előreláthatólag a Khuen- 
kormányt meg fogja bízni az ügyek ideigle­
nes vitelével az uj kormány kinevezéséig.

A végleges lemondás.
Bécs, ápr. 17.

Itteni politikai körökben a Khuen- 
kormány lemondását véglegesnek te­
kintik. Az április 23. napjára egybehí­
vott delegációnális ülésszakot rövid 
időre elhalasztják.

1913 április lg
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H delegációk.
Bécs, április 17.

Gróf Berthold külügyminiszter ma érte­
sítette mindkét delegáció elnökét, hogy az 
április 23-ára egybehívott delcgációs ülés­
szakot elhalasztották. A delegációkat valószí­
nűleg május 2-ára fogják egybehívni.

Bocsi lapvéleményok.
A bécsi lapok kivétel nélkül foglalkoz­

nak a magyar kormányválsággal.
A Neue Freie Presse szerint Khuen gróf 

ezúttal nem fog eleget tenni az emlékezetes 
gesztusnak. Khuen mindenáron mint gerinces 
államférfi szeretne megbukni. Hát igy tartotta 
be Khuen gróf az ö programmját, melyben a 
közjogi és katonai kérdések kikapcsolását 
Ígérte be?

A Reichspost valósággal cliadaliivöltós- 
sel üdvözli a Khuen-kormány bukását, a me­
lyet megváltásnak nevez; már csak azon ok­
ból is, mert együtt fog járni a Cuvaj bán 
horvátországi rémuralmának bukásával is.

A Zeit szerint nem jön homo regius. 
Uj kormány lesz, a mely rendet fog terem­
teni. Kívánatosnak tartja Tisza bukását is, 
hogy kielégítő kibontakozás létesülhessen.

A „Fremdenblatt"1 búcsúztatja Kbuent és 
néhány melegebb hangot talal kormányzatá­
nak elparentálására.

É-3 A b esi londoni és párisi ti Ilitáio!;
aranyeremmel és oklevéllel tüntették
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k ki j

mint

arc-krémet
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legjobbarc-sz pits szer. melynek használatától 
minden szeplő és majfoit 3 n.ip alatt eltűnik, 
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Kossuth-utca 8 szám.
(A színház mellett) J§1

Országgyűlés.
A képviselőház ülése

1812. ápr, 17.
«avtsy einoK nyitotta met it, 

fel 11 oruiior. ® ** West
Felolvasták a múlt ülés ieevzntK,, ,

melyet észrevétel nélkül MtelesUettek. /Jel’ 
nők aztan megemlékezett a „Titaniő I ' 
katasztrófáról. Indítványára a Ház resztéi 
íejezi ki az angol kamarának, mis Sri« n 
a francia kamara elnökének elhunyta aC’ 
mából a francia kamarának. Több téri*« 
bemutatása után gróf Zichy Aladárnak telni 
benyújtott indítványát olvasták fel Maid v 
interpellációs könyv felolvasása következőit 
Az elnök indítványéra az interpellálok?a 
tel 1 orakor térnek át. Az elnök jelenti 
hogy napirend előtti felszólalásra énedéin 
adott gróf Pejacsevich Tivadarnak, Podovím 
Sándornak, Polónyi Gézának, Szterénvi Jó- 
zsefnek, Bakonyi Samunak, Lovászy Márton­
nak, Benedek Jánosnak és Györfy Gyulának 
a kik a horvát sérelmek tárgyában teszik 
meg észrevételeiket.

Gróf Pejacsevich Tivadar a ho-vát 
képviselők nevében magyar es horvát nyel- 
ven deklarációt terjeszt elő, melyben a hor- 
vátok sérelmeit teszik szóvá.

Popovics Sándor előbb horvát nyelven 
szólal fel, majd magyarul folytatva beszedet 
élesen kikel a kormánybiztos kiküldetése 
miatt. Ez a jogrend megsértése, amelyeru 
miniszterelnököt teszi felelőssé, aki a válság 
megoldása helyett brutális eszközökkel igyek­
szik letörni a horvátokat. Követeli a horvát 
nép alkotmányos jogainak megóvását. Re­
méli, hogy a demokratikus Magyarország és 
Horvátország meg fogják találni a testvéries 
barátság útját.

(Or ási zaj jobboldalról); Nem ké­
rünk belőle.

Kijelenti, hogy a véáerőjavaslatot haj­
landók megszavazni, de csak békés viszo­
nyok között.

Návay elnök visszautasítja Popom­
nak azt a kijelentését, hogy a horvát de­
legáció ülésezett. Horvát delegáció nincs s 
óva inti Popovicsot az ilyen kijelentéstől.

Szterényi József a horvát kérdéssel 
foglalkozva cáfolja Batthyány Tivadar grófnak 
tegnapi beszédében tett több kijelentését. Is­
merteti a koalíciós kormánynak a horvát 
vasutasok ügyében elfoglalt álláspontját, me-

fáradságot érzett. Mintha a sok éven át hő­
siesen kiált küzködés, nagyratörés, mind most 
nehezedett volna rá. Szorongatta, folytogatta. 
A lelke fájt-e, vagy a teste, maga sem tudta. 
De érezte, azt, hogy igen nagy önuralomra 
van szüksége, hogy föl ne jajduljon és bele 
ne kiáltsa az éjszakába, hogy boldogtalan.

Erős akarata megint győzött. Nem tette. 
Csak a bajuszát simogatta idegesen. És egy 
kis faragott szekrény ajtaját nyitotta ki. A 
különféle vignettás üvegek közül találomra 
kivett cgyett és anélkül, hogy pohárba töl­
tött volna ivott. — Nem először tette ezt 
mostanában. Az erős szesz tüzes lávaként 
járta át hirtelen a meggyötrőit idegzetet.

Ezután férfias elhatározottsággal ült az 
iró asztala elé, hogy eltüntessen mindent, 
ami a múltat fölidézné.

Volt abban bizonyos hősieskedő póz, 
amint a régi sokfiókos íróasztalának rejte- 
kcit kutatta és tépte össze az elsárgult Írá­
sokat, egy-cgy női fényképet, anélkül, hogy 
szemfigyre vette volna őket.

Az utolsó fiókból egész halmaz levelet 
vett ki egyszerre. Elsápadt most az arca, a 
cigarcttjét erősen szívta és a leveleket ide­
gesen vetette oda az Íróasztal posztójára.

Ezek a papírok még nem voltak sár­

gák, a borítékon a címzés női kézírást mu­
tatott.

Sokáig ott hevertek, anélkül, hogy meg­
érintette volna őket. Nem jó az ilyen írások­
hoz hozzá nyúlni, ezek égetnek mint a tűz. 
De a tekintete mégis rávetődött a levelekre 
és amint nézte a borítékon a kusza betűket, 
megjelent képzeletében az a keskeny kéz is, 
amely ezeket a betűket rótta.

Hiába uralkodott magán Bende Pál, 
hiába nem idézte föl a múltnak egy szavát 
sem. A gondolatok hatalmukba kerítik az 
embert.

Megjelent az egész leánynak. Ott lebe­
gett a szeme előtt. Gyöngéd idomú, hajlé­
kony testével bele akart omlani az ő karjaiba. 
Szerelmes bus szemeit belevéste az ő tekin­
tetébe. Utána nyúlt, hogy magához ölelje, 
örökre magához láncolja, az egyetlent, ki őt 
szerette. Ekkor a vékony sápadt leány mö­
gött feltüntt Justicia istenasszony erős alakja 
a teli mérleggel.

Beride Pál dobbantott egyet.
— Hát báb vagyok én, vagy férfi ?
Tovább hösködött. Fogta a levelet és 

tépte szét apró szilánkokra a finom papíro­
kat és dobta a többi közé.

Az utolsónál tartott, mikor cgv erősza­
kos rántásnál, a megtépett borítékból kiesett

valami. Egy semmiség. Egy pici kis semmi 
Égy fakó elszáradt ibolyaszál. És amint ki­
hullott, oda tapadt szerényen az asztal zöld 
posztójához.

Bende Pál az öklét emelte fel, hogy 
zétzuzza. De nem tette, nem tudta tenni. A 
kis s’ürke, porladozó virág átváltozott nagy. 
csillogó könycseppekké. Mintha minden hulló 
szirmon égető könycseppek remegtek volna. 
Bende Pál fölkiáltott:

— Mit is tesz most az ilyen fanatikus 
bolond leány, mért sir!

Bende Pál előkelőén finom vonásu arca 
most csúnyán megrándult. A cigarettjét 
nagyon a foga közé szorította. Az ablakhoz 
sietett fris levegőre volt szüksége ...

Künn még mindig suttogtak _ a szimet- 
rikus körvonalú fák ágai. Az őszi szél le- 
csendesült. A megsárgult levelek lassú egy­
másutánban hullottak. Az ég becsületesen 
tiszta kék volt és nyugodtan ragyogtak a 
hideg fényű csillagok. . ,

Bende Pál fölnézett rájuk és neki meg 
.nindig úgy tetszett, mintha a ferdeszáju sza- 
tirok lekiáltanák onnan hozzá :

— Ne busulj, Bende Pál! Hiszen < 
nagy kövér lánynak csak két számmal K 
nagyobb keztyti és cipő, mint amannak.

Hadrik E

Jégszekrények, í 2kSyek' -S'1,ik' íí Bészier és Dávid
mii Mindenféle kivitelű konyhát főzőedényed igen olcsón beszerezhetők Debneceen^PisJclie6 utcr- 7
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—r^Henkor helyesnek tartott. Hosszasan Ke?t5 I Kivét vasutasok helyzetét és hl- 
:S .i. hogy a magyar kormány nem járt 
zo0-x' impsen a horvát vasutasokkal szem- 
äl Sérevtaid vitatkozik Popovics Sándorral, 
5ck‘ Visszautasítja azt a vádját hogy a 
í ;!ar kormány úgy a múltban mint a jelen- 
? Fá horvátok, illetve a horvát vasutasok 
^nyomására törekedett. Reméli hogy eljön 
f,ny" idő amikor a magyarok és a hor­
dok békés utón fognak együtt haladni. - 
S;rk a horvátokban, hogy végre be fogják 
ütni merész törekvéseik hiábavalóságát és 

rn fognak a magyar állameszme ellen ás- 
íSdniKz esetben nem lesz szükség Ma- 
!Lnzá"nak radikális eszközökhöz folya­

modni hogy rendet teremtsünk Horvát-
orSZa^tatthyány Tivadar gróf személyes 
Védésben szólal fel. Kijelenti, hogy a királyi ! 
u‘.0g kiküldetése alkotmányellenes volt 9 f 
; 3 kijelentését fenntartja Szterényi ellen- (
t?zó álláspontjával szemben is. 0 is elitéli a 
•rialisztikns törekvéseket, de ennek letörésére j 
csakfs törvényes formákat és rendszabályo- ' 
L, szabad alkalmazni. Hosszasan politizál 
Sztcrénvivel, majd a magyar-horvát barátság 
létrehozásáról beszél hosszasan.

Szterényi után gróf Batthyány Tiva- 
jar és Polónyi Géza beszéltek még a horvát- 
kérdésről. Ezután rátértek az interpellációkra. 
Polónyi Dezső a Margitsziget bérbeadása, 
Egty Béla a budapesti magyar ellenes tün­
tetés és Ráth Endre a patika jogok ado­
mányozása tárgyában terjesztettek elő inter­
pellációkat. Az ülés vége fél két órakor.

j( rendőrség államosítása.
Elkészült a javaslat.

A rendőrség államosításának és 
M országos rendőrség fölállításának 
kérdése befejezett dolog. A belügy­
minisztériumban már erősen folynak a 
harmadik rendőri ügyosztály fölállítá­
sának előkészítő munkálatai s már 
megállapodtak az uj ügyosztály veze­
tőjének személyében is. az egész or­
szágra kiterjedő államrendörség főnöke 
Pekáry Ferenc dr. rendőrtanácsos, a 
budapesti államrendőrség főkapitány­
helyettese lesz, akit miniszteri taná­
csosi ranggal hívnak meg az uj ügy­
osztály élére.

Az ország életében beálló nagy 
változást nem akarjuk külön bírálni. 
Átadjuk a szót a belügyminisztérium 
egyik főtisztviselőjének, akinek rend­
őrségi ügyekben igen nagy a be­
folyása.

— A rendőrség államosításának kér­
dése - mondotta az illető miniszteri ta­
nácsos — befejezett dolog, már csak na­
pok választanak el bennünket attól, hogy 
Hullathassuk a leplet az esztendők óta 
végzett titán! munkáról. Azonban bizonyos, 
bogy ezzel a kérdéssel, ennek megoldásá­
val már egyetlen pillanatig sem lehet többé 
késlekedni a vidékén, a hol rendőrség nem 
volt államosítva, a hol a közbiztonsági ha­
tóságok fejeit a főispánok nevezték ki s igy 
idggö viszonyban voltak s a mindenkori 
politikai áramlatokkal kellett tartaniok. Azt 
hiszem, nem kell bővebben magyaráznom, 
hogy mit jelent az, ha a rendőrség poli- 
tikni ám ml ltoktól függ. Ekszponált állá­

somnál fogva nem utalhatok példákra, de 
ngy gondolom, még mindenkinek emléke­
zetében van a legutóbbi tiz esztendő poli­
tikai története, a mikor volt az ilyen visz- 
szás helyzetre példa elég. A rendőrségnek, 
különösen a határvidékeken és a nemzeti­
ségek között fontos nemzeti missziót is 
kell teljesítenie. Képviselnie kell az őrködő 
és büntető államhatalmat. 9 ebből a szem­
pontból ma már égető szükségesség, hogy 
kivegyük a rendőrség fölött való ha­
talmat a gyakran nemzetiségi eszméktől 
kormányozott törvényhatóságok kezéből.

— Külföldön mindenütt épp oly füg- j 
getlenek a rendőrtiaztviaelők, mint a bírák. 
Rettenetes veszedelem, hogy egyes vidéki 
törvényhatóságok annyira rosszul dotálják 
a magnk rendőrközegeit, hogy egyenesen 
rákényszerítik azokat visszaélések elkove- j 
tésére s az ilyen rossz anyagi helyzet kö­
vetkezése az utóbbi időben több Ízben elő- j 
fordult eset is, hogy egyes vidéki városok- 1 
ban a rendőrlegénység megtagadta a azol- : 
gálatot.

— Megszívlelendő szempont volt as j 
hogy a vidéki rendőrségnek nem volt meg í 
a kellő gyakorlatuk sem arra, de nem ren- ; 
delkeztek a megfelelő anyagi eszközökkel j 
sem. hogy a modern kor modern gonosz­
tevőinek munkáját ellenőrizhessék, vagy an­
nak gátat vethessenek. Ma, mikor a nem­
zetközi betörők automobilon járnak, bizony 
nem lehet ekhós szekereken a nyomukba 
vágtatni. Pedig az utóbbi időben nem is 
egy Ízben láttunk példákat arra, mikor a 
legújabb technika eszközeivel fölszerelt nem­
zetközi gonosztevők sikerrel végződött ki­
rándulásokat rendeztek a vidékre. Csak 
alig műit néhány hete, hogy Görögország­
ból iderándult betörők fosztották ki a ba- 
lázsfalvai Pátria-bankot.

— Ezek voltak azok a szempontok, 
amelyek sürgőssé érlelték ezt a kérdést 
Ha már a közigazgatás államosítása politi­
kai akadályokba ütközik, a rendőrség álla­
mosítását meg kellett csinálni.

— Az uj belügyminisztériumi osztály 
egyik legfontosabb szerve lesz az állami 
hálózattól teljesen független országos rend­
őrségi telefon, melynek segítségével mó­
dunkban lesz ügyes bűnesetekről pillana­
tok alatt értesíteni as egész országot, 
annak minden közbiztonsági hatóságát s 
azokkal egyidejűleg megkezdeni a nyomo­
zást. Ezzel azután vége szakad annak a 
szomorú állapotnak, hogy egyes határ­
városokban csak akkor értesültek egy- 
ogy eseményről, amikor a hajszolt bű­
nös már régen túl volt érkon-bokron.

Alapítva 1867-ben. Alapítva 1867-ben.
Figyelmen kívül ne hagyjuk, hogy 
az elsőrangú modern és legnagyobb

molykár elleni megóvó és berak­
tározó nagyvál.alat Vn?t\\ ßvilla 
szticsmesterné- van

pSST Piac-utca 42. "fNl
Ahol midernieni'i szőrme ős szőrmés ruhák díjta­
lanul, figyelmesen kijavíttatnak, el- és hazaszállit- 
tatnak. Becsérték szerint tűzkár ellen biztosítva, 
megóvó termeim saját házamban c célra épitetett
A címre tessék figyelni! VTÁnrll fZvillí) 
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fii állatkínzáséit ellen.
Az Orsz. Állatvédő Egyesület egyik fó- 

feladatának tartja azt, hogy minden utón és 
módon az állatkínzásokat lehetőleg megelőzze 
és megakadályozza.

Az iskolákban folytatott akció, sajtó ut­
ján vezetett propaganda mellett az 0. Á. 
V. E. kötelességének ismeri, hogy a közigaz­
gatási és rendőri hatóságoknál állandóan tá­
mogatást keressen a jó ügy érdekében. Ne­
vezetesen kieszközölni iparkodik, hogy a 
rendőri közegek a kellő utasításokkal Ádlát- 
tassanak, nogy esetről-esetre szükséges kü­
lön rendőrségi intézkedések tétessenek, a 
közönséget felvilágosító és irányi to hirdet­
mények kibocsáttassauak és szabó yrendeb- 
tek alkottassanak. Alkalom adtán az O.
V. H. lépéseket tesz az iránt is, hogy a fenn­
álló törvényeknek az állatvédelmi" ie-kintető­
ben hiányos vagy elégtelen intézkedései meg­
felelőkkel kiegészíttessenek, illetőleg pótol­
tassanak.

Az 0. Á. V. E. kötelességének ismeri, 
hogy kivált tehervonó lovak túlterhelése és 
megkinzása ellen mind a közönségnél, mind 
pedig a hatóságnál megfelelő intézkedéseket 
szorgalmazzon.

Az Országos Állatvédő Egyesület állan­
dóan szorgalmazza a divat és előítéletek, 
valamint a sport kinövései által előidézett 

I állat-kínzások és pusztítások csökkentését 
és megszüntetését. Küzd a lovak farkainak 
csonkítása, a szemellenzők alkalmazása, a 
súlyos ostorok használata, a galamblövé- 

! szelek, illetőleg azok nyilvánossága, gazdátlan 
I ebek befogására használt eszközok és kocsik 
j célszcrütlcnsé'ge, az idomított állatokkal és 
I látványosságokkal üzérkedők visszaélései, az 

élelmi célokra használt mindennemű állatok 
szállítása körül elkövetett mulasztások el­
len stb.

Az élő állatokon végzett tudományos 
kísérletek kérdését figyelemmel kíséri és azon 
van, hogy e téren esetleg felmerülő vissza­
élések a fcnálló törvény és rendeletek értel­
mében orvosoltassanak.

Az egyesület külön rövid és népies 
hangon tartott röpivek sorozatában adja ki, 
melyeket törne esen ingyen terjeszt a közön­
ség irányítására és felvilágosítása céljából.

Az O. Á. V. E. igyekezete oda is irá­
nyul, hogy a lókínzások végleges kiKüszöbö- 
láse céljából kocsisiskolák, illetőleg tanfolya­
mok szereztessenek.

Az 0. A. V. E. végre állandó figyelem­
mel kiséri a vágóhidakat és feladatának ismeri 
azt, hogy az állatok leölésénél követett eljá­
rásnál a legemberségesebb mód és eszközök 
alkalmaztassanak.

Az itt csak egy-egy szóval érintőit 
állatkínzások száma és sokfélesége bármilyen 
nagy, a sorozat éppen nem kimentő. A ve­
lünk együtt érző állatbarátok bizonyára elvg 
tért találnak a felsoroltakban arra. hogy az 
állatok iránt való jóindulatukat az igaz ir­
galom és szeretet névében gyakorolják és ér­
vényesítsék. Érvényesítsék buzgalmukat kü 
vált abban az irányban, hogy az utcákon és 
köztereken — sajnos — oly gyakran előfor­
duló állatkínzásokat bamba közönynyel körül- 
álló népet felvilágosítsák és a közbelépés tá­
mogatására rábírják. Azért vád Íjuk kivált a 
nyilvános közlekedési utakon elkövetett állat­
kínzásokat, mert eltekintve az állatok, e néma 
szenvedők kegyetlen sanyargatásától, ezek a 
felháborító jelenetek a leghátrányosabb szín­
ben tüntetik fel az ország ea népének civilig 
zációját és műveltségét és alkalmasak arra 
is, bogy a nézőkben szívtelenséget es vétkes 
közönyt keltsenek. 1



Debreceni üjsA* Í9U
Rí seben itt Jelzett feladatok teljesítését 

tűzi ki célul a debreceni állatvédő egyesület 
la, mely alakuló gyűlését f. éri április hó 
,21-ón, vasarnap <L e. 11 órakor tartja a 
!városháza közgyűlési termében. A gyűlésre 
ma bocsátotta ki Domahidy Elemér főispán 
a meghívót Ezúton is kérjük a közönséget, 
hogy az alakuló gyűlésen minél nagyobb 
Mámban megjelenni szíveskedjek.

Villamos szerető f ^ ~
áramra felvétetik Fazekasoél.
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éfi háztetők regényvilága.
A napfogyatkozás titka.

*
Eddig háztetőkön legfölebb macskák 

regényeskedtek a verebek tanyáztak. Kis- 
Debrecennek ez is elég volt.

Ám l\agy-Debrecen, az egyetemi város, 
ennyivel immár nem érheti be s nem is kell, 
hogy beérje, a fejlődés ereje kő és ércmag- 
utókat szül az nj háztetőkön.

Az első takarékpénztár tetején s falain 
valóságos népgyülést rendeznek a népek; 
meztelen kőemberek, csipkébe öltözött már- 
ványkisasszonyok tanácskoznak ott, hogy 
mikép lehetne íeljutni a tetőre s elzavarni 
onnan a vasmadarakat, méheket s egyéb ál­
latseregieteket.

Most azonban nem erről van szó, hanem 
egy kis megható regényről.

Kovács Gyula alispán, nem bízván a 
rendőrség éberségében, egy saját külön őrt 
állított a megyeház ormára ércb 1.

Ez az érc Bendegúz igen komoran néz 
egyenesen Budapest és Bécs felé s nem 
ajánlja senkinek, hogy az alkotmány ved- 
bústyáját kikezdje, amig ő ott áll.

És jól megnéz mindenkit, aki a bástya- 
kapun — melyre láncos felvonó-hidak lesznek 
szerelve — be akar lépni.

Bendeguznak odafenn magas állása van, 
jó állasa van, csak egy a baj: kissé egyedül 
van és unatkozik. No és a szerelem. Ez a 
második baj.

Amint bubánatos arccal benéz a szem­
közt fekvő kamarába, ráesik tekintete Szú- 
vu-yrti, a titkárra. Jószivü tizávay megérti 
rögtön.

— Ne búsuljon, Bendegúz bácsi, majd 
kigondolok én valamit.

Év néhány nap múlva nevezetes ven­
dégek érkeztek a vasúton. Külön kocsiban 
jöttek, mint az előkelőségek. A vonatnál 
Ezávay titkár várta őket s nehány meleg 
szóval üdvözölte.

Húrom kisasszony volt az érkező.
Az üdvözletre meg sem hajtották ma­

gukat, mert ércből voltak.
Gyönyörű gráciák voltak, lenge tavaszi 

ruhában, görög hajviselettel s egész lényök 
elárulta, hogy egyenesen az Olimpusról 
jönnek.

Bzávay karonfogta őket s elvezette a 
kamara épülő palotájához.

— Hadd menjünk fel a csúcsra, ese­
deztek az empir gráciák, még sose láttuk 
Debrecent, de szcp lehet onnan.

A titkár felvezette őket az orom csú­
csára 8 a hálom kisasszony összefogózva kö- 
plltáneolta a gyönyörű helyet.
I .. A titk r fl/nr:ul szépen lejött s levette '

maga után a létrát, agy hogy a három kis­
asszony fennmaradt.

Felkiáltott azután 1
— Hölgyeim, ne búsuljanak, majd kül­

dők fel egy arany lapdát, Eris óriási arany 
almáját, melynek eldorádói magvát a keres 
kedeJem, ipar és pénzügy boldogsága fogja 
képezni, tartsák ezt magasra és játszadozza­
nak vele örökké, csak le ne ejtsék.

A három grácia intett, hogy jól van, 
kedves lovagunk, csak küldje a gömböt, addig 
eltáncolgatunk itt.

Mikor magukra maradtak, egyszer csak 
odahajlik az egyik grácia a testvérkéjéhez. 
Ez odaforditja a fejét a vármegyeház felé és 
súg a harmadiknak. Izgalom, suttogás.

Szóval felfedezték Bendeguzt, az érclova­
got a megyeház ormán.

Egy pillanat müve volt, hogy a közel­
fekvő telefonhuzalon egy íizikratávlratot küld­
tek hozzá.

A szikra talált, de Bendegúz nem mert 
megfordulni. Először mert oda van nyársalva, 
másodszor mert félt az alispántól, hogy 
meglátja.

De rendőrök is cirkáltak a Piac-utcán s' 
azok szokás szerint nem a járókelő élettel 
törődtek, hanem az eget vizsgalgatták. A nap 
is épen ő rá sütött.

Észrevették Bendegúz izgatottságát, a 
telefonbeszélgetéseket s más két detektív 
meg is jelent a háztetőkön.

Kinos percek, majd órák múltak el s 
Bendegúz nem mert megmozdulni. Csiklan­
dozta a kamarai palota felől jövő tavaszi 
szellő s szive egészen megolvadt, úgy hogy 
újra kellett önteni.

Végre tegnap délben eljött a várt pil­
lanat.

A hold, mely a szerelmesek régi meg­
hitt csillaga, látta az egesz dolgot. Szivek 
harcát, lányok kacérkodását. Délben, mikor 
legfenyesebben sütött a nap, szépen elfödte 
tányérjával a nap arculatai. Napfogyatkozás 
lett. Bendegúz lopva odapillantott a megye­
ház tornyáról a kamara tornya felé. A három 
grácia közül a legszebbik hátrafonlitotta ke­
csesen és kaceran a fejét a úgy nézett Ben- 
deguzra, ki csókot dobott feléje és aze sut­
togta : „értem !“ Továbbá azt, hogy „édes ! 
édes !“ Azután hamar visszafordította fejét, 
mert jött az alispán.

A grácia még nézett, nézett büvölően 
a hátraforditott fejével arra s vesztére, mert 
a gyanakvó nap kibújt fejével a ravasz hold- 
tányér alól.

Szegény szerelmes grácia mit tehetett 
egyebet, úgy hagyta a fejét, ahol odafor- 
ditva állott s most már úgy is hagyja 
örökké.

Aki nem hiszi, nézze meg a kamara 
uj palotája tornyán. Most is úgy van, kecse­
sen, hátra hajtva.

így kezdődött a háztetők regényének 
első fejezete.

A., éjjel a háztetőkön ismét detektívek 
lappangtak. Csodalatos, hogy a rendőrségnek 
más dolga nincsen.

Mint lapzártakor értesülünk, Rostás fő­
kapitány holnapra agy Bendegúz lovagot, 
mint a három gráciát maga elé idézte.

Garabonciás.

Színház.

Aötorpobil bérelhető
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Este: Nemzetea

. ,J.Kla ,z5kevény. Cintányéros vásár, 
komédiát csinált a rendezés tegnap este egy 
különben hangulatos s kedvos zeném őrt 
rette: A kis szökevény előadásából. Ui n«n 
lag tűnt fel ezen a téren, egy második Fe- 
renczi Frigyes, a kinek szinten a tablók 
felvonulások forszirozásában merül ki minden 
kepessege s sippal-dobbal kergeti el az illa 
ziókat. A lármától és attól a hamisíthatatlan 
zsonglőrködéstől várja a hatást, a mely csak 
a krajcáros bódék nívójával kél versenyre a 
bukfencezésekben kedvét lelheti a karzat de 
engedelmet kérünk, ez nem az a művészet" 
a..meIyet a 83inház feladatának tekinthet, A 
közönség inteligens többségét nem lehet agy 
ugratni, mint a hogy tegnap este egész sor 
szereplővel tették. A darab kiosztása is a 
legszerencsétlenebbnek mondható. A mait 
Moor Ference és a jövő III-ik Richárdja is 
részt vett azok között, a kiknek karikába 
kellett ugrálniok. És a többiektől sem lehet­
tünk elragadtatva s legfentebb Borbély Lilh 
Falusi Istvánt, Deésy Alfrédet említhetjük 
fel, a kik mérsékelt sikert arattak. A régen 
rendszeresített hosszú felvonásközökért csak 
az nyújthat vigasztalást, hogy a szezon vége 
felé jár s ebben sem lesz részünk már soka,

Henny Porten felléptével „A cím­
zett meghalt.“ (Az Uranus mai premierje.) 
Ez a címe annak a nagyszerű társadalmi 
drámának, melynek snjet-je végtelenül érde­
kes és lebilincselő. Kiváló rendezes. Henny 
Porten (az uj csillag) nagyinüvészete, való­
sággal magával ragadja a nézőt. Ez a fényes 
és finom drama, továbbá „A szélmalom* 
cimü (sz nes kép) hollandi dráma, „Lolo a 
színpadon“ vígjáték, „Téli sportok Schweiz*- 
ban, gyönyörű sport kép, Móric megnősül, 
kitűnő humoros történet, a féltékeny, kacag­
tató! mókái stb. elsőrendű szórakozást nyúj­
tanak ma az Uranusban. Az előadások mint 
rendesen, este pont 7 órakor kezdődnek. Ha 
van hely, az előadás közepén is be lehet 
menni és az elmulasztott képeket utána lehet 
nézni. Bérlet és tisztviselő jegyek minden 
előadásra, kedvezményesáru trafik jegyek az 
első előadásra érvényesek. Rendes helyarak. 
Holnap ugyanez a műsor !

fölismerték az öngyilkost.
(Ki az életunt ? — 
Harmadszor a ha- 
Iái előtt A beteg 
ember rémtette.)

A Debreceni Újság kimerítő részletes­
séggel megemlékezett arról az öngyilkosság­
ról, amely kedden délután a nyírbátori vasút 
mentén, a Nagyerdő elágazásánál történt. Egy 
idős ember tudvalevőleg a Debrecen felé ha­
ladó vonat elé dobta magát s a kerekek ala t 
lelte borzalmas halálát.

Az életunt személyazonosságának meg­
állapítása nem volt könnyű feladat, mivel 
semmiféle írást nem találtak nála. Eleinte azt 
az egyént sejtették benne, aki a délelőtt fo­
lyamán galyszedésre kért engedélyt s Kovács 
Ferencnek mondta magát. Ez azonban n 
bizonyult valónak.
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Az újság közleményeknek köszönhető, 
a" rendőrség tegnap reggel a helyes 

óvómra talált. Ifj. Bónis Imre napszámos 
uevanis olvasta ax elgázolisról megjelent 
cikkeket s az adatokból mindjárt arra gorv- 
jolt hogy hátha az édes apját érte ez a 
megdöbbentő végzet ? Érdeklődni kezdett s 
övidesen meggyőződött arról, hogy belsej­
éé nem is alaptalan. Az öngyilkos tényleg 
dós Bónis Imre. Azonnal a bűnügyi osztályra 
betett, hogy erről értesítést adjon. Hortobá­
gyi Érnő rendőrfogalmazó hallgatta ki, ki 
előtt a következőket vallotta:

Id. Bónis Imre az édesapám. Már 
félidő óta állandóan szomorú volt. Négy 
ízben szél érte, úgy, hogy egész baloldala 
és fejének balfele is érzéketlen volt. Tegnap 
délben, ebéd után 1—2 óra között távozott 
lakásunkról, de hogy hova megy, azt nem 
mondta. Hogy este 7 órakor a munkából 
hazamentem, feltűnt, hogy nincs Itthon. 
Keresésére indultunk, de nem találták. Ma 
reggel, künn az erdei őrháznál, hol dolgo­
zom, olvastam az újságban a vonatelgázo- 
lást, azonnal a rendőri őrszobába mentem, 
hol az öltözet leírásából ráismertem. Tele­
fonáltam a közkórházba, hol nővérem Quthi 
Istvánné szül. Bónis Mária ápolónő, aki 
felismerte apánkat. Én is kimentem édes 
anvámmal és öcsémmel a kórházba s mi 
is felismertük.

Apám sokszor emlegette, hogy ön­
gyilkos lesz, három ízben már meg is 
kísérelte azt, hiába vigyáztunk reá. 

Ilyenformán tehát kétségtelen, hogy az 
öngyilkos Idős Bónis Imre, 60 éves, Homok- 
utca 42. szám alatti lakos.

A rendőrség még a délelőtt folyamán 
áttette az ügyiratait a kir. ügyészséghez, mely 
a temetési engedélyt megadta.

Újdonságok.
* A debreceni református egyház­

megye ez idei egyházi értekezletét Bakon- 
szegen, jun. 12-én fogja megtartani. Ez alka­
lommal prédikálni fog Uray Sándor debre­
ceni lelkész, felolvasást tart Dnlházy Kál­
mán tanító s szabadelőadást tart dr. Sztics 
Géza egyházmegyei ügyész.

* A kereskedelmi ée iparkamara 
közgyűlése. A Debreceni kereskedelmi és 
iparkamara április hó 25-én, csütörtökön 
d. Q. 3 és fél órakor, székháza tanácstermé­
ben rendes közgyűlést tart, melyre a kamara 
tagjait tisztelettel meghívja: Szent-Királyi 
Tivadar elnök. Napirend: Elnöki előterjesz­
tések. Az aj székház építkezési ügyeiről. A 
cegrendezési munkák állásáról. Téli háziipari 
tanfolyamaink eredményéről. A kamarák bos­
toni világkongresszusáról. A keleti mintaúru- 
■'iállitásokról. A debreceni iparfelügyelői ke- 
rtüet uj vezetőjéről. Az elnökség előterjesz- 
,ese a tisztviselők utazási napidijainak uj 
Megszabásáról. Előterjesztés egy második 
hivatalszolga alkalmazásáról. A számvevő- 
bizottság jelentése a kamarai pénztár- és 
in été k kéz el é s állásáról a folyó év első negye­
dében, Jelentés a folyóügyekről. Titkári je­
lentés az ügyforgalomról. Miniszteri elinté- 
2’’'dk a kamara felterjesztéseire. A nyir- 
bgyházai textilipari szakiskola Ugye. A ka- 
jnara 1912. évi zárszámadásainak jó vá­
gyása. Titkár előző közszolgálati éveinek 
4ugdijbeszámítása. Az elvámolás! nehézsé­
gi, panaszairól. Allamsegélyes ügyek. Szak- 
Oytatás, ösztöndíjak, kitüntetések. Szakiskolák 
nzonvi:ványai iparjogi érvényének rendezése, 
pari továbbképző tanfolyamok a kerületben. 

,, kamara ösztöndíj pályázatai meghirdetése, 
^rzsebot királyne-alap ösztöndijai. Pesti Ma- 
nV‘r Kt'reskedelmi Bank-alap ösztöndijan

■■’^ngoa Ipurogylet kitüntetés i. Br. VVo-
?;ni'-:>lan .'-gélydijai. Kérelmek rendkívüli

Oeetöndljakért. Ipartestületi jegyeik tan­
folyamé. Ab élelmieser-drAguláe etatlea- 
tikija. Törvénytervezet as arany és 
Müsl finomsági tartalmának méréséről. — 
Társkamarák és rokontestületeb megkeresései. 
Varat, posta és telefon. Bérlet-Jegyek a vi­
déki városok szomszédos és I., if, ül. tá­
volsági forgalmában. A Szolnok—Czegléd 
közti vasúti összeköttetés megjavít: sa. — 
Szállítást nehézségek Hajdúnánáson. Uj posta- 
hivatal létesítése Debrecenben, a Mester- 
utcán. Havasmezői távirda-állomás létesítése. 
A telefon előfizetők névjegyzékének nj ki­
adása. Olajok postai szállítása. Városok, vá­
mok és helypénzek. Iparjogi vélemények. 
a mester felelőssége a tanonciskola! mulasz­
tásáért. Szőnyegárverés engedély nélkül. 
Vendéglős feketekávé árusítása. Hólabda szé­
delgések a kerületben. Iparvasnt használati 
joga. Üzleti könyvek bélyegkötelczettsége. 
Kőművesmester munkavállalási köre. Divat­
kereskedő árusíthat-o szőrme-sapkát ? Vég­
eladások, kihágások. Kérelmek kamarai se­
gélyek iránt. Indítványok.

* Tie éves találkosó. Felhívom azon 
urakat, akik a debreceni felső kereskedelmi 
iskolánál 1902. év junius havában érettségi 
vizsgát tettek, hogy lakhelyük elmét velem 
legkésőbb május hó 15-ig tudassák. Labancz 
Mihály tanár.

* Elhunyt úrnő, Müller Sándort, a 
debreceni kereskedóvilág ismert tagját, a 
szállítási nagyvállalat főnökét súlyos veszte­
ség érte. Szerető hitvese hosszas szenvedés 
után, ötven éves korában elhunyt. A szomorú 
esetről, mely széles körben kelt nagy rész­
vétet, a gyászbaboralt család a következő 
gyászjelentést adta ki : Fájdalomtól megtört 
szívvel tudatjuk a páratlanul jó feleség, a 
legodaadóbb szerető anya, felejthetetlen gyer­
mek és jó testvérnek : Müller Sándorné szül. 
Fischer Fánnynak, dvaga életének 50-ik, bol­
dog házasságának 22-ik évében, folyó hó 
16-án, éjjel 12 órakor, hosszas szenve­
dés után történt gyászos elhunytat. A 
megboldogultnak hiilt tetemét f. hó 18-án, 
délután fél 3 órakor fogjuk a Szechenyi-utca 
47. száma gyászházból az izraelita sirkertbe 
örök nyugalomra helyezni. Bánatos férje: 
Müller Sándor. Gyermekei: Jenő, László, 
Miklós, Lilly. Édes anyja: tizv. Fischer Mó- 
zesné szül. Waldmann Lina. Testvérei: özv. 
Fekete Józsefné sz. Fischer Pepi, özv. Lób- 
lovits Jánosné sz. Fischer Betty, özv. Kohn 
Zsigmondné sz. Fischer Etelka, özv. Fekete 
Jakabné sz. Fischer Teréz, Fischer Dezső.

* Újabb katasztrófa a tengeren,
Reikiavikboi jelenti egy táviratunk : A Styvee 
nevű francia két árbocos szombat éjjel össze­
ütközött egy Bvanen nevű olasz kisebb hajó­
val. Az árbocos a másik hajónak 12 matró­
zával ideérkezett. A Svanen é.s a többi 14 
matróz sorsa ismeretlen. — West-Mannában 
egy motorcsónak hat emberrel elsülyedt.

* Debrecen, mint rendezöpálya-
udvar. Ha idegent tegnapelőtt este ntja 
Debrecen főterere vezette, bizonyára azt 
hitte, hogy a vasúti állomásnak olyan részén 
ödöng, bolyong, a hol a teherkocsikat szok­
ták tolatni. Mert Debrecen, az egyetemi vá­
ros főutcáján halomra állottak a lomha teher­
kocsik és zaj, lárma, zakatolás, éktelen csi­
lingelős és süketítő lárma közt vígan toszi- 
gálták a kocsikat ide-oda. Még a debreceni 
ember is bosszankodva tehette fel a kérdést: 
Mi ez, Piac-utca, egyháztér, vagy rendező­
pályaudvar? Szokatlan a kulturvárosok éle­
tében az ilyen mozzanat, de hová tovább 
nem lesz szokatlan Debrecenben, a hol az 
előrelátás hiánya utat engedett és módot 
adott a Forgalmi vasúttársaságnak, hogy a 
város alatt, a város utcáin, sőt, még a város 
főterén is teherkocsikkal esperimentáljon s 
mig nappal a szépérzékét sérti és veszedel­
mes forgalmi akadályul szolgál, éjjel éktelen 
lármát csajon vele. Bezzeg az utca hango­
saim ember'-it rendőri beavatkozás csen­

desíti le, a vasúti tolatásokkal járó éjjeli 
lármát pedig csendes megadassa! kény­
telen tűrni a közterhektől fáradt lakosság 
még amikor éjjeli pihenőre tér is. Ha Deb­
recen fennen hirdetett haladásához tartozik 
ez a felfordult helyzet is: akkor maLoLmp a 
szűknek talált főtérről még a mellékutcákra 
is kijut a vasúti tolatásokból és a magyar 
metropolis nem lesz többé az iskolák varosa, 
hanem olyan pocsék rendezőpAlyandvar, a 
milyet Európa még nem látrtt. Amilyen viss- 
sz&s ée felfordult állapotokat teremtett a 
bölcs előrelátás hiánya, nem lehetetlen, hogy 
a stilazcrüség kedvéért még megjnbilálják 
érte azokat, akiknek azt a rendező pálya­
udvart köszönheti a türelmes debreceni 
lakosság.

* Halálozás. Kultsár Imre rendűiknp. 
tánysági kiadót, valamint Makoviczka Gusz- 
távné Kultsár Erzsébet nyugalmazott debre­
ceni tanítónőt súlyos veszteség érte. Szeictő 
édesanyjuk Budapesten a Szent Erzsébet 
apácarendházában elhunyt s temetése is Bu­
dapesten ment végbe a ref. egy hé-' szertm- 
tása szerint. A halálesetről gyászbaborult 
gyermekei az Jábbi jelentést adták ki: \ leg­
mélyebb fájdalomtól lesújtva tudatjuk, hogy 
forrón szeretett, édes jő anyánk, il etve nagy­
anyánk : özv. Kultsár Imrémé sz. Borús Mária 
folyó évi április hó 16. napján, hosszas és 
kinoa szenvedés után, áldásos élete 70-ik 
éveben jobblétre szenderilit. Drága halottunk 
folyó hó 18-án, csütörtök délelőtt 10 órakor 
fog a Szent-Erzsébet apáca-rend halottas 
terméből (II., Margit-rakpart 28. az.) a ref. 
egyház szertartása szerint tartandó ima után 
a farkasréti temetőben örök nyugalomra he­
lyeztetni. Áldás és béke lengjen drága porai 
felett! Kultsár Erzsébet Makowiezka Gusz- 
távné férjével; Kultsár Imre családjával.

* Akadály a postaforgalomban.
Bécsből táviratozzák: A londoni és a köln- 
frankfurt-passaui vonalon jövő és Bécs, Ma­
gyarország és a Kelet felé irányuló posta 
Metzben a vasúti postakocsi kerekeinek át- 
tüzesedése következtében visszamaradt.

* Bimbóhullás. A legmélyebb fájda­
lomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a felejt­
hetetlen gyermek, testvér, illetve áldott em­
lékű rokon: Williger Ilona életének 5-ik ha­
vában, rövid, de súlyos betegség után jobb­
létre szenderült. Kedves halottunk földi ré 
szeit f. hó 18-án d. u. 4 órakor fogjuk, máv. 
kolónia 1. sz. lakásunkból, a ró in, kuth. egy­
ház szertartása szerint, a Szent Anna-utcai 
temetőben örök nyugalomra helyezni. Vég- 
tisztességtételére rokonaink, barátaink, vala­
mint a bánatunkban igaz részvéttel osztozókat 
szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 
1912. április 17. Bánatos szülei: Williger 
Béla és neje Kiss Eszter. Testvérei: Béla és 
Dezső. Valamint több közeli és távoli rokon 
nevében is. A temetést a „Bizalom* tem. int. 
rendezi.

* Baleset. Kelemen Ferenc asztalos 
gépmunkást baleset érte tegnap. A fűrészelő* 
gépnél dolgozott s jobb kezének középső uj­
ját a forgó fűrész pillanat alatt lekapta, 
mig többi ujjait súlyosan megsértette. A 
súlyosan sérült munkást lakásán gyógy­
kezelik.

* Gyászjelentés. Mélyen megszomoro­
dott s fajdalommal telt szívvel tudatjuk for­
rna szeretett kis leányunknak, Sárikának e 
hó 17-ikén, hosszú, súlyos szenvedés után, 
életének 7-ik évében történt elhunytat. Ked­
ves kis halottunk földi részei folyó hó 19-én, 
pénteken délután fél 4 órakor fognak Piac- 
utca 57-ik száma házunktól, rövid gyászszer­
tartás után, a Kossuth-utcai sirkertben az 
örök n\ugalómnak átadatni. Mely vegtisztes- 
sógtételre rokonainkat, barátainkat, jo Iisme­
rőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Debre­
cen, 1912. évi.április hó 17-én. Beké ham­
vaira! Szülei: Kasznnyitzky Andor es neje 
Szabó íren. Testvérei: Magda, Olga és An­
dorba. A temetést Danko Bél,iné és Társa 
U r.vctk. int. rendezi.

* -"íA-V
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* rí. .v-.tt3 a férjét. Észak-Karoliná­

nak érd -: s törvénye van: ha valakit kény­
szermunkára Ítélnek, elszegődhetik mun­
kásnak, föltéve persze, ha akad olyan, aki 
munkába fogadja. Nemrégiben Ashwilleben 
Ph. Troch urat, egy előkelő, vagyonos család 
tagját, az alkoholtörvény áthágása miatt 250 
dollár pénzbüntetésre és 30 napi elzárásra 
Ítélték. A teleség könyörgő levelére a fog­
ságot azonban a törvény értelmében arra 
enyhítették, hogy a férj elmehet kényszer- 
munkára. Kitűzték hát az árverést, amelynek 
az volt u célja, hogy Troch az érte legtöb­
bet ígérőnek szolgálatába álljon. Az árverésen 
azonban egyedül a feleség jelent meg és a 
férj mindjárt az első, 500 dolláros ajánlat 
után az övé lett harminc napra. Már most 
igen kétes, hogy a feleség csakugyan mezei 
munkára hasznáíja-e az ötszáz dolláron vá­
sárolt férjet.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konok, jóbarátok és ismerősök, kik felejthe­
tni férjemnek, Hatezer Jánosnak temetésén 
megjelentek és ez által fájdalmunkban részt- 
vettek B azt enyhíteni szívesek voltak, fo­
gadják érte hálás köszönetünket. Ózv. Hatezer 
Jánosné és családja.

* A kedvezményes benzin ár. Kis­
iparosok érdekében megállapodás van a ke­
reskedelemügyi minisztérium és az ásvány­
olajgyárak között, mely szerint a kisiparosok 
az adózott benzin helyett adómentes benzint 
es kedvezményes áru benzint kapnak. E ked­
vezményes áru benzin folyó ára ez idő sze 
rint IS korona. Éhez az olcsó benzinhez 
azonban csak azon kisiparosoknak van igé­
nyük, a kik e jellegüket az első fokú ipar­
hatóság és iparfelügyelöség közös hatósági 
bizonyítványával igazolni képesek. A cséplő- 
géptnlajdonosoknak, akár csak saját részükre, 
akár mások is csépelnek csupán az adómen­
tességhez lehet igényük, de a kedvezményes 
áru olcsó benzin részükre nem szállítható. 
Közli a debreceni kereskedelmi és ipar­
kamara.

* Harisnyák, kertyük legdivatosabbak 
ii'zabó Lajos fiai cégnél.

* E&eteor mozgö-szinhásban ma,
csütörtökön és holnap, penteken fenves mű­
sor keretében bemutatásra kerül Elevenen a 
sírboltban cimü nagy dráma III, felvonásban, 
melynek története a francia porosz háború­
ból veszi kezdetét, midón egy Gerard nevű 
hadnagy félmillió frankot örököl és ez az 
okozója, hogy elevenen a sírboltba keiül. 
Ezen megrendítő dráma mindenütt nagy sikert 
aratott. Szombaton délután 3 órától gyermek- 
előadás.

* Bán László, denaturált szesz nagy- 
kereskedése Hunyadi-utca 13., telefon 1020. sz.

I. ' ‘

Szabó Miklós S&JSftiÄMnttl
10. ssaBÄrnta.
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* A Hungária kávéház tőszomszéd­
ságában, Bottó Kornél férfi és női divat üzle­
tében, helyszűke miatt rendkívül olcsó árak 
mellett kiárusít, egy drb. turbán hajkosár 70 
fillér, egy mtr. jó minőségű hajbetét 30 fillér.

* Férfi ingek, gallérok, nyakkendők és 
zsebkendők Szabó Lajos fiainál.

* Két hót már csak, két hétig tart a 
végkiárulás Klein testvérek rőfös üzletében, 
Csapó-utca 17.

Toalettek, bármely alkalomra ele­
gáns kivitelben készülnek Pilltzer ango! és 
francia női divat termében, Széchényi-u. 11.

* Dr. Láng szanatóriumába felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételével 
— bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos gyógyeszközök fran- 
clinisatióhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromág­
nes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. 
Finsen fénygyógymód. Thermopenetratio. Mo­
dern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet 
tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen, 
Kossuth-u. 39,

* Dr. Just Wolframégö kor. 1.50
Pöldvárynál, Piac-utcai barak.

* Költözködött figyelmébe. Villany-
csengő, villanyvilágítás, villanycsillárok be­
rendezését, javítását, áthelyezését jótállás 
mellett gyorsan és jutányosán készíti Föld­
vári elektrotechnikai vállalata. Piac-utcai ba­
rak. Telefon 168.

* Önmagát dicséri Albert László 
csemegeiizletének rizling bora. 1 liter 76 fllér. 
Egy próba vásárlás meggyőzi állításunkról.

* Női kész feh érne miiek kaphatók
Szabó Lajos fiai vászon üzletében.

fi kormány lemondását 
elfogadta a király.

Elnapolják a képviselőházat.
Lukács László előtérben.

Khuen-Héderváry gróf miniszter- 
elnök ma délelőtt kihallgatáson jelent 
meg a király előtt, előterjesztette a 
kormány lemondását, amely mint előre­
látható volt, elfogadásra is talált. 
Khuen-Héderváry gróf tehát uira, de 
most már véglegesen megbukott s ki 
van zárva minden lehetősége annak, 
hogy még egyszer helyét elfoglalhassa.

Kétségtelen, hogy a válság meg­
oldásánál többé szóba sem jöhet az ö 
személye, amely vörös posztó fönt 
Bécsben épugy, mint idehaza. De ez a 
csúfos kudarc egyszersmint a Tisza 
István politikájának a csődjét is je- 
jelenti. Tisza István taktikázása juttatta 
lejtőre a kormányt, amelyet pedig ö 
teremtett meg s most ö ásta meg a 
sírját is.

Az események homlokterében az 
a politikus áll, aki Khuen kormány­
zása alatt minden irányban a legóva­
tosabb passzivitást fejtette ki és 
ez Lukác^ László. Minden figyelem 
feléje irányul, benne látják a jövő 
emberét s meglehet, ezek a reménysé­
gek igen rövid idő alatt valóra is vál­
nak, bár pozitív lépés e végből még 
ez ideig lrir szerint nem történt, mert 
még Lukács nem kapott meghívást az 
uralkodóhoz. Ez azonban valószínűleg 
már a legközelebb be fog következni 
s azt hisszik, hogy a fejlemények már 
annyira elő vannak készítve, hogy Lu­
kács, mint kinevezett miniszterelnök 
tér vissza Becsből.

131.

A vais&g eseményeiről az ,un- telefon értesítéseket kaptuk: ibn

A kormány fölmentés*. 
Khuen-Héderváry gróf ma délelőtti audi 

enciája rövid ideig tartott. A Neues Wien. 
Tagblatt szerint a miniszterelnök értésé 
adta a királynak, hogy a felmerült bonyodal 
mák elintézésére bárki inkább alkalmasabb 
lehet, mint ő. Éppen ezért föltétlenül és ha 
laszthatatlanu! szükségesnek látja a távozását" 
amihez őfelsége hozzá is járult.

A kihallgatásról a félhivatalos Buda­
pesti Tudósitó a következőket jelenti:

Khuen-Héderváry gróf minisz­
terelnök ma a királynak átnyújtotta 
a kormány lemondását. Őfelsége a 
kormány lemondó kérvényét elfő- 
gadta. A király méltányolva azokat 
az okokat, melyek a kormányt le- 
mondásának beadására késztették 
Hédervárytól kegyesen elbúcsúzott 
Vezető politikusnak a királyhoz v ló 
meghívása alkalmasint egy-kót nap 
múlva fog megtörténni. Héderváry a 
holnapi nap folyamán bejelenti a 
kormány lemondását, egyúttal kérést 
intéz a Házhoz, hogy az uj kormány 
kinevezéséig napolja el üléseit 

Valószínűleg holnap jelentik be a kor­
mány lemondását a főrendiházban is.

A bécsi sajtó a helyzetről
a bécsi sajtó kivételnélkül mind a ma­

gyar politikai helyzettel foglalkozik s egy- 
értelmüieg Lukács Lászlótól várja a ki­
bontakozást. Azt Írják, hogy tekintette! a 
va.sag súlyosságára, Lukács László m.ndu 
ceremóniák mellőzésével már első kihallga­
tásán megkapja a királytól a megbízatást a 
kormányalakításra. Lukács ezután rögtön 
tárgyalásokba bocsátkozik a pártok vezéréi­
vé!. A munkapárt mindenesetre deferálni fog 
a változott viszonyoknak.

Élénk feltűnést keltett gróf Batthyány 
Tivadar cikke, amely a Zeit mai számában 
jelent meg. Batthyány azt fejtegeti, hogy a 
véderőrefoin csakis a választójoggal kapcso­
latosan üthető nyélbe. A munkapárt ered.ti 
programmjához tér vissza, ha & választójog 
napirendre tűzését elősegíti. Végül azt a kon­
klúziót fűzi a helyzethez, hogy Khuen menesz­
tése Tisza politikájának teljes vereségére vall.

Egyébként a magyar politikai viszonyok 
következtében a delegsció üléseit elhalasztják. 
A szombatra összehívott közös miniszteri ér­
tekezlet is elmarad.

A pártok és a válság.
A pártokat természetesen kizárólag a 

kormány bukása foglalkoztatja. A pártkörök­
ben ez a disszkusziók anyaga.

A munkapárt nyugodtan nézi a beállott 
fordulatot. Tisza István gróf megjelent a 
pártkörben, ostromolták is a kérdésekkel, de 
ő semmi irányban sem nyilatkozott. Hall- 
gätOtte

A Kossnth-párt a várakozás álláspont­
jára helyezkedett. Kossuth Ferenc különben 
beteg s nem mehetett fel a pártkörbe.

Ellenben Justh Gyulát ott találták hí­
vei között. A pártvezér egy újságírónak a 
következőket mondotta:

Nem az a fontos a mi szempon 
tünkből, hogy ki jön, hanem, hogy tni 
vei jön ? Jli ragaszkodunk prog‘ an‘ 
műnkhöz. Ez pedig az általános, égj en 0 
s titkos választójog. Amelyik ezzel jóm 
az a választáson Is bizonyosan tél -8 
get nyer.

Meg kell jegyeznünk itt, hogy az - • 
zék megütközéssel tárgyalja a közös Költ e- 
vetést, melyet nyomtatásban mos '
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''Telibben u hadügyminiszter előirány- 
i már a felemelt ujonclétazám kőltse- 

7 t foglalja magában, noha a véderóreform 
ge' *r parlamentben nem csak, hogy ke- 
resztül nem ment még, de távol áll a meg-
szavazástól. Lukács meghívása.

\ késői éjszakai órákban jelenti
nld0Kbuen-Héderváry gróf este 9 óra- 
t-nr érkezett vissza Budapestre. Nyom- 
, n felkereste Lukács Lászlót s kö- 
Me vele, hogy őt ajánlotta utód­
fául és hogy a király már holnap 
délelőtt meg akarja hallgatni. Lu- 
Ucs László még az éj folyamán 
Bécsbe utazott és holnap délelőtt 
audiencián jelenik meg a király- 
aál Ha a jelek nem csalnak, ez döntő 
fontosságú lesz a válság ügyében s 
Lukács László már mint uj miniszter* 
elnök távozik az uralkodótól.

Táviratok.
A görög királyi pár a német 

császárnál.
Budapest, ápril 17. Athénből je­

lentik, hogy a görög királyi pár meg­
látogatja Vilmos német császárt Korfu
szigetén.
A horvátországi abszolutizmus.

Budapest, április 17. A Khuen kormány 
bukásával megszűnik a horvátországi abszo- 
totizEtiP. Cuvaj elhagyja helyét s uj bánt 
lógnak kinevezni.

Kirabolt kastély.
Budapest, ápril 17. Losonc hatá­

rában van a Forgács gróf erdeje, a 
melyben ma tűz ütött ki. A gróf és 
egész cselédsége az oltásnál volt, mi­
közben az üresen hagyott kastélyt ki­
rabolták. Valószinti, hogy a tettesek 
gyújtották fel az erdőt, hogy ez alatt 
könnyen végezhessék a fosztogatást. 
Számítottak arra, hogy a ttlz majd 
mindenkit elfoglal s ebben nem is 
csalódtak.

hogy a majorságot az ólba behajtói. Ekkor 
egy lövés dördült el s a szerencsétlen leány 
a szivéhez kapva összeesett. A nagy kava­
rodásban, ami erre keletkezett, az arájának 
gyilkosává vált Bálmos István leugrott a 
szénapadlásról, ahol megbújt volt és ahon­
nan a leányt lelőtte és a kerteken át elme­
nekült. Másnap, szerdán reggel, mikor az őr­
mester gyilkosságának hire terjedt, a katonai 
térparancsnoksag kiadta a parancsot, hogy 
a gyilkossá lett Bálmos István őrmestert, 
akinél 97 korona kincstári pénz volt és aki 
jogosulatlanul szolgálati fegyverét a kaszár­
nyából kivitte, a katonai készültség keresse. 
Úgy tiz óra tájt találták meg a készültség 
emberei a szigetkamarai füzesben.

— Aicse strázsamester! — mondta az 
egyik oláh baka, mikor a bokrok ágait szét­
vetette. Ott feküdt a havas sárban, eltorzult, 
halálra vált arccal és meghidegüit testtel az 
egykor oly csinos fiú.

Miután a hatóság emberei az öngyil­
kosság tényét ott a helyszínén megállapítot­
ták, a szegény Bálmos István őrmester meg­
hidegüit testét beszállították a cs. és kir. 
gyengélkedőház halottas l amrájába. Ott — 
miután forsriftmészig felboncoiták — jegy­
zőkönyvbe vették, hogy jó tüdeje volt és 
még sokáig elbetett volna, ha a minisztérium 
engedélyezi — a lakberpótlekot.

Gyilkos őrmester.
Katona tragédiák.

Egy őrmester lelőtte a 
menyasszonyát, aztán 
önmagát lőtte agyon.

Bálmos István, egy bökönyi, ezabolcs- 
vármegyei fiú, ki a máramarosszigeti 8ő-ik 
gyalogezredoen mint őrmester szolgált, már 
régebb idő óta udvarolt a Tiszaveresmarton 
lakó Riháld Máriának. Mivel a viszonyuk 
mind erősebbé vált, az őrmester nősülési en­
gedélyért folyamodott. A minisztérium meg­
engedte neki a nősülést, lakbérpótlékot azon­
ban nem engedélyezett neki. Ez a feltétel 
nemcsak az őrmestert, hanem a leányt is 
nagyon lesújtotta, sőt a leány ki is jelentette, 
hogy ily körülmények között egyelőre ne 
várja az őrmester azt, hogy most hozzá nőül 
menjen, mert az őrmesteri zsold és a kis 
szolgálati pótlék nem elegendő arra — kivált 
ha házbért is kell fizetni —, hogy abból 
megélhessenek. Hogy ennek a felfogásnak a 
leány elesebb nvomatékot is adjon, egyre 
hidegebb hangon kezdett beszélni a férfivel, 
a hí ezek után elkeseredve távozott a la­
kásból.

Estefe'r Ríh 'd Mária az udvarra nr-nt,

fi „titanic“ katasztrófája.
Újabb részletek.

Newyork, április 17.
AZ összes jelentések megegyez­

nek abban, hogy azok közül a gőzö­
sök közül, amelyek a Titanic dróttalan 
segélykéréseit megkapták, egyik sem 
érkezett meg kellő időben. A Kar- 
pathia,. amely elsőnek erkezett meg a 
katasztrófa színhelyére, mentőcsolna- 
kokat talált menekültekkel, akik egy 
21 mértföldes jégmezőn el voltak 
szórva. Tekintettel az erős jégjárásra, 
a Kárpáthia a megmenekülfceket csak 
néhány óra elteltével vehette föl. A 
menekültek legtöbbje hiányosan volt 
öltözve, a csónakok a legnagyobb hi­
degben és viharban órákon át sodor­
tattak a hullámokon, mielőtt a Kar- 
pathia feltűnt a láthatáron.

A menekültek.
Newyork, április 17.

A White Star Line itteni irodája 
előtt, amelyet gazdag és szegény em­
berek tömege áll körül, szivettepo je­
lenetek játszódtak le. Azt hiszik, 
hogy a jégtömeg számos mentőcsona- 
kot összezúzott. A 828 menekült kö­
zött csak 79 férfi van.

Newyork, április 17.
Franklin, a White Star Line el­

nöke kijelenti, hogy a Titanic 32o 
első osztályú utasa közül 202, a 385 
másodosztályú utasa köztü 114 meg­
menekült. , . ...London, április 17.

A Titanicról megérkeztek a jelen­
tések, habár csak rövid _ táviratokban. 
Ezek szerint a hajó éjjeli fel 11-koi 
ment neki a jéghegyeknek. Az utasok 
legnagyobb része akkor aludt, de a 
rettenetes zaj, melyet a páncéllapok­
nak a jégtömeggel való összeütközése 
okozott, felébresztette őket. A legény- 
géo- kifogástalanul viselkedett. A hajón 
óriási pánik támadt s csak nehezen 
sikerű t az utasokat megnyugtatni. Le- 
bocsátották a m mtőcsónakokat, ame­

lyekbe legelőbb a nőket s a gyerme­
keket helyeztek el. Smith kapitány s 
számos tisztje is meghalt.

Magyar utasok a halál-hajón.
A Neue Freie Presse megszerezte* 

a Titonic utasainak névsorát. Ebből 
íitünik, hogy a halál-hajón két ma 
gyár utas is volt és pedig Bartos 
Iván és Csór Lajos. Hogy megmene­
kültek-e vagy a hullámsirba merültek, 
azt még nem lehet tudni.

Budapesten tartózkodik jelenleg 
Schneider dúsgazdag amerikai ma­
gánzó, kinek fia nejével a Titonieon 
utazott. A kétségbeesett apa ma táv­
iratot kapott Newyorkhól, hogy a fia­
tal pár szerencsésen megmenekült.

A milliárdos holtteste.
Az óriási hajókatasztrófának áldo­

zatul esett Astor amerikai milliárdos 
is. Nagy munkával sikerült legalább 
a holttestét kihalászni s erről mar ká­
bel értesítés ment New-Yorkba.

Az Egyesült államok kormánya 
elhatározta, hogy a legszigorúbb vizs- 
gálatot indítja meg a hajóstársaság 
ellen.

Akasztanak ftagyváraüon.
A biharmegyei Jákóhódos községben 

Nagy Bálint földmi vés, aki 14 ev előtt el­
vette Szabó Juliánná módos leányzót, az 
utóbbi években örökös perpatvarban élt fele 
Régével, aki az. ivóira adta magát. Emiatt a 
tónk szélére jutott a csalad. Az asszony agy. 
is meghibbant a részegeskedés következtében. 
Nagy "Bálint a község elöljáróságánál kiesz­
közölte, hogy az asszonyt a nagyváradi té­
bolydába vigyék gyógykezelés végett, de nem 
volt el eg pénze, hogy a feleségét el m szál­
líthassa. „ , w

Bajában Sipos Bálinthoz fordult segít­
ségért, aki 1910. júliusában azt ajánlotta 
neki, hogy tegyék el az as zonyt láb aló!. 
Nagy Bálint hajlott a barátja tanácsára és 
egy este választóvízzel kevert pálinkát adtaiv 
be az asszonynak. Ez nagy fájdalmában jaj­
gatni kezdett, mire férj-' Sipos Bálint segu- 
sée-ével hurokkal meggyilkolta a szerencsia- 
len teremtést. BUnpatástolás céljából a hullat 
egv szeerve akasztották és sikerült is a hói
testet eltemettetniök. . ... .

Sipos Bálint, aki Filipas Lorincne bábá­
val vadhazasságban élt, inig ennek férje a 
szőlőben dolgozott, rövidesen e gyilkosság 
után elverte az asszonyt, mire ez férjéhez 
távozott. Sipos visszatérésre szólította fel 
kedvesét, aki csak árra az esetre von haj­
landó urát elhagyni, ha tőle Sipos segítségé­
vel megszabadul. Sipos ráadott az alkura, 
felkereste Filipast és két revolverlövésse. 
meggyilkolta. A holttestet megmutatta az as­
szonynak és azután elföldelte. Egy névtelen 
levél folytán a rendőrség kinyomozta a két 
gyilkost, Nagy Bálint és Sípos Bálint bün-

A nagyváradi esküdtszék Nagy Bálintot i 
egy rendbeli, Sipos Bálintot két rendbeli/ 
gyilkosság büntette miatt kötél általi halaira, 
illetőleg életfogytiglani fegyházra itelte. n- 
lipásnét a felhajtás vádja alól felmentette. 
A Kúria ma Vavrik Béla elnöklésevel \ alko 
bíró előadásában foglalkozott a semmiségi 
panaszokkal. A legfelsőbb bíróság a vád es 
védelem meghallgatása után az esküdtbiro- 
sági ítéletnek Nagy Bálintra vonatkozó ré­
szét megsemmisítette és ezt a vádlottat az 
enyhítő szakasz alkalmazásával tizenöt eyt 
fegyházra ítélte. Spos B dint halálbünteté­
sét a kir. Kúria helybenhagyta. A Hr. Kuna 
ezután Sípos Bálint ügyében kegyelmi ta­
nácsosa alakult at.
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IQ kávépSrkölde Debrecenben!
Ezúton is van szcrercsém a négyér- 

demü közönség tudomására hozni, hogy fű­
szer csemege üzletdmben vevőim kívánsá­
gára és kényelmére

vUtanyteemü kávépirkilil
állítottam fel s így azon kellemes helyzet­
ien vagyok, hogy különben is elsőrangú 

kávéimat rögtön a vevő előtt díjtalanul 
megpörkölhetem. Amidőn szives pártfogá­
sért esedezem, maradtam teljes tisztelettel

Albert László ™SÄ ‘E.
reskedő, Debrecen, Szent Anna és Varga 

utca sarkán. 857

Hennel Oszkár vejzi Seres Laloraé és Se­
res Róza sestakertl szőllöjét 25396 kor.

Kis János és veszik Szabó József és naiv 
310 31 újkerti szőllöjét 6700 koronáért.

191- “ ‘-1» is

veszik Bé* 
négyszögöl

Teréz, vé­
ből-

logatlaook forgalma,
Nánási Gábor és neje Papp Zsuzsánna, ve­

szik Burai Istvánné 98 négyszögöl csapókerti sző­
lőjét 6000 kor.

Arany András és neje Harsányt Eszter, ve­
szik Kiss Lajos 535 négyszögöl köntöskerti sző- 
lőjét 4900 kor.

özv. Szabó Józsefné Kuthi Erzsébet veszi
?ÍX™z,Géza és ncJe Csillag-utca 24. sz. házát 
11200 kor.

Kohn Márton és Kovács József 
kés Lajos és G-réby Pal 1 h. 277 
újkerti szőllöjét 60000 kor.

Boldog Gyula és neje Teleszki ierez 
szik Paliga József és neje 1406 négyszögöl 
dogfalvikerti szőllöjét 12748 kor.

Krausz Gyula veszi Törő Mihálynó Kor- 
pási Mária Nap-utca 15 számú házát 30000 ko­
ronáért.

Gsapó Ferencné Bátori Mária veszi Gulyás 
Mihály éa neje Csapókerti szőllöjét 44000 ko­
ronáért.

Hollós József és neje veszik Balta János és 
neje 452 öl újkerti szőlőjét 7500 koronáért.

Gazdák sütödéje r.-t. veszi Alföldi Mihály
olÄ Sz,icA tRóza 735 01 Vénkerti szol ölét 
36753 koronáért. J

Ifj. Tamás Ferenc veszi Muszter László és 
neje Kut-utca 92 számú házát 18300 koronáért.

. Eőr István és neje veszik Kovács Péter' és 
neje 10 hold 1050 öl ondódi földjét 38000 ko­
ronáért.

Németi János és neje Bodnár Eszter veszik 
Sas József és neje 9 hold 676 négyszögöl ui- 
földjét 5896 koronáért. 8y 0g01 UJ

Somenschein Sándor és neje Görög Mária 
veszik Kis István és neje 329 négyszögöl téglás­kerti szőllöjét 2600 koronáért. X g g 3 

Lukács Pál és neje Tóth Juliánná veszikÍSHomok"‘,ca 8 házi
Vas Imre és neje Böszörményi Eszter ve-

,« a™6s ncje 495 "«« '»"i-
Dr. Horvath Károly és neje Tóth Róza ve- 

szik Lovász Janos és dr. Kölcsey Sándor 136 
négyszögöl beltelkét 57000 koronáért.
M, *',s ,G,dbor nels WaÍor Juliánná veszik 
Miskolci Juliana Eng Sándorné és társai Szán- 
panos-utca 7 számú házát 14000 koronáért. P
veszik aáhZnrbp.Ján0SAés nejt-VV,aeryar Zsuzsánna 
\ eszik Gábor Ferenc és neje Tokai Róa Szotvori 
telepi 12. számú házát 4600 kor. y

Hatvani Sándor és neje Biró Juliána veszik
fald"««MOtoSntet200 néösz58<>1 ™K«‘íl
Kl-s JS|F„rCsí "„f SSr'lBf ’S*

szögöl szőllöjét 11000 koronáért. gy
Király Mihály és neje Varga Julianna veszik

hi°ál“rofl°kmoná°b,t Má"a ™ ^

Bojér József Vengten Annna veszi KarikaÄÄ'“*1 333 "*«w 5»ii.

szik Äa?n íHndor és neje Juhász Zsófia ve- 
7000koronáértLáSZ 9 442 31 Csi8cle,l‘ sz6ll6iíl

Iszik Knvinfknb0Vlc Józscf és Lukács Emil ve-
szögöí hniHnGi,y0ÍFy vs ne’e 1 hoId 20 négy. 
szbgöl boldogkerti szőllöjét 10,200 koronáért gy

Közgazdaság.
A debreceni kereekedelml ée ipar­

kamara ezúton közli az érdekeltekkel, hogy 
mío88aioCS'xé? k.ir: 6-_hadtest hadbiztossá!» 
í. ^ . P: évi tűzifa és szén szükségletének 
biztosítására pályázatot hirdet. Az 1 koronás 
belyegge] ellátott ajánlatok legkésőbb 1912 
május hó 1-ig nyújtandók be nevezett had- 
biztosságnak. A részletes pályázati feltételek 
kamaránknál eredetben betekinthetők.

tó* s
telefonáljon 338

£ászló Zsigmoni
állatorvosi rendelőjét,* 

Rák6oy-ntoa3 8z4o, ^

Ám- és értéktőzsde.
Április 17.

Budapesti gabonatőzsde,
z im buZt!t0Zatlan &TOn eUteIt (B0 Wgr.-ként) 10000

Rozs, zab változatlan, tengeri ártartó. 
Felmondás 29000 mótermázsa búza, 13500

métermázsa rozs, 17000 métermázsa zab,-----méter-
mázsa tengen.

A határidő-üzlet,
, határidőpiacon eleinte lanyha volt az iránv- 

zat, de később az argentinjai vetés állapotának ked­
vezőtlen megítélésé megszilárdította az üzletet. Ennek 
javult11 “ gabonancmüek ára »2 egész vonalon 

A forgalom élénk volt.
Árak 50 kilogrammonként.

Busa ápriL .
Búza májusra 
Rozs ápril 
Rozs okt. . .
Zab ápril. .
Zab októberre 
Tengeri máj. 1912 
Tengeri juL ...

Kezdete Változás

1163
1153
1054
895 

1016
870
898
896

1170
1161

898
1020
884
894
892

Budapesti értéktőzsde.
, Az eiőtőzsdén szilárd volt az irányzat mert

vettéíVfiZCt <iU llflp°litikai viszonyok alakulását nem 
vették figyelembe és a spekuláció a szilárd külföldi 
jelentés nyomán vtsszavás rolta bianco kötéseit Az 
arnivó az egész vonalon 3-5 koronával emelkedőit! 
A keszarupiacon a Salgó 10 koronával javult.

Az általános forgalom élénk maradt.

NYOMDAI MUNKÁK!!'
eljegyzési kártya,

meghívó, jelentések, könyvek, falragaszok,
IRODAI NYOMTATVÁNYOK,

csIsm 6$ ízlés« kiviteléül, — iiomi é$ • lw- 
tlcsóbb árakti készülőik i

Ötórai iij Min
Arany János-utca 47, szia alatt

Megreodilésik i kíedóhivatalbai Is eszkőzölhctfk, 
Placz-otczi 42. szám arait (Lamprícbt-pilofa),

gzabáSzat, Varás
_ mióta rajzolásból úgy a francia mint

TT"-'1 az angol módszer szerint alapos okta­
tást nyernek csak kizárólag Intelligens leányok

özv. Xnothy Xovácsné Sillye Gabriella
Kossnth-ntoa 45. szám alatti szabászat! és 
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na­
pon Vásár- és ünnepnapok kivételével reggel 
9—12-g, délután 3—5-ig. 403

Telefon 632. sz. Telefon 632 sí

HALKAGY
divatháza. Debrecen, piac-utca, 

a jöpostával szemben.

Costüm-osztály
női és leány Costtimök, remek
klvltel • • • ........................ K. 30-tól

Pongyola-osztály
Cretton és mosó Delain, diva­
tos formák . ... - . . K. J0-tőt

Felöltő-osztály
(ék cheviott felöltők és Rág­
tok • • • ..................... K. 18-tói,

Alj-osztály
divatos angol alf, szürke és 
drapp..................................K. 10-től

Blous-osztálvfj
Delain, szövet és Batiszt 
blousok................................... K. 8-tól

Se ly em E tárni nTafft és posztó 
felöltő különlegességek és

Eredeti Modellek
Szolid olcsó árak.
915 Előzékeny kiszolgálás.

Külön mérték osztály.

flapapfalfiiEaiffiizÉftáí!
Debreczen, Piao-ntoza 73. szám.

Elfogad betéteket takarékkönyvekre, 
és folyószámlára s állandó jellegű be­
tétek után

kamatot fizet. Ezenkívül az intézet fize 
a betétkamat-adót is. 439

^érfygteS^STSiSSÍ Siä.%
A ---------diwattermében Piuc-a — -
üzletemet a szemben levő b&rzkba bolvotiom át
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& Kallner-féle vá- 
'sártérti tűzifa 

raktár

május t-étől 
lóéi kiadó.

Értekezhetni

Magánjelenet
Nem házasodom meg 

ioha*, uagánjelenet Irta: 
Thim Gyula. Kapható la- 
-Ünk kiadóhivatalában 
lo fillérért. Parassthtt- 
esg. Népszínmű 8 ielvo- 
nisban.Irta: Than Gyula. 
Kapható lapunk kiadóhi- 
Tataiéban egy koronáért

Hadd
szántóföldek!
1 csizmadia társulat 
tulajdonát képező ház­
utáni földek u. m. a 
gzepesen, az Aczél 
Géza-féle tanya meliett 
18, az ondódon 21 
hold föld tanyaépG- 
lettel .eladó, 763 

Értekezhetni Rá- 
kóci-utca 39. Szab' 
József társulati el 
nőknél.

.■ . . I .
• ■ ;* ,

PÉNZ

HA 5ZERENC5E5 » 
PÉNZT SZEREZHET/»

1121-l8l«i lÉÉPÉÍÉÍ
Részvénytársaság

Piao-utoa 4L I. emaíet
Elfogad betéteket SS®*'«.
kamatozással. Kölcsönt nyúlt

CIPŐKRÉMMEL T

. . MERT ; . i

MINDEM 100 tk DOBOZ re NE KEN Z 0 ill 

MiNDEH- 4000; ik 'FENEKEN IWotvci

TALÁLHATÓ . ...

5ELLE & K7\RY
•É *

LU: V r U II V1 VV

WtEMXHl ;* v
.... ..' *'• ■**: y,Á' ■£» 1 ß

-f" 1
■Éfe v -.ik: 8É

vagy bekebelezés mellett

Anyagi támogatást nyújt

áruügyletekhez és 
iparüzemeknek

a legjutányosabb feltételekkel és 800

törlesztéses kölcsönöket
nyújt földekre és házakra.

Ae Intézet helyiségei mAJns hó 1-tól

Piac-utca 51.
dsan&b Mz 

I. emeletén lesznek.

Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és Ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája. "IMI

[Kibérlés miatt teljesen visszavonulok
május hó 1-én

és 20 áv óta
feloszlató

fenálló üzletemet

1 pár nyári keztyü 
1 pár Kálnai glacé keztyü 
1 pár Kálnai hosszú keztyü 
1 drb hímzett váson blouse 
1 drb hímzett selyem blouse 
! pár finom harisnya 
l pár gyermek hariznya 
1 női hímzett gallér 
1 n»i könnyű japán blouse 
1 női fűző
1 női chifon nadrág 
1 női chifon hálórekli 
1 nfii hi nzett alsó ezoknyn 
1 női batist fűző védő (Leibchen) 1 kor. 18 fillér
Mauicur bőráruk, kefe-, fésű-, és 

gummiáru minden áron !

30 fillér 
2 korona 

3 korona 90 fillér 
5 korona 90 fillér 
ü korona 70 fillér 

40 fillér 
30 fillér 
20 f llér

1 korona 88 fillér
1 korona

2 korona 48 fillér 
2 korona 49 fillér 
2 korona 48 fillér

1 darab francia fogkefe 
1 üveg francia szájvíz 
3 turns Dr Beider fogorém 
1 doboz Dr. Beider fogpor 
1 üveg fenyő illat 
1 üveg amerikai petrol 
1 üreg odol 
1 üveg Bay rnm 
1 üveg francia brillantin 
1 üveg dió olaj 
1 üveg Bojtorján gyökér olaj 
1 tubus thymol
1 üveg emke hajszesz a legbiztosabb 

ezer hajhullá* ellen 
1 csomag champo haimosó 
3 üveg eredeti kölni viz
Bemek választék hajfé<ü garnitúrákban 

tűkben minden áronl

20 fillértől 
50 fillértől 

1 korona 
20 fillér 
70 fillér 

1 korona 
1 korona fi6 fi'lér 

70 fillér

1 női vászon ing 
1 női chifon ing 
1 női ma epolán hímzett 
1 pár flór női harisnya 
1 pár fildeco harisn a kötött 
1 pár selyem női harisnya 
1 tiszta selyem ernyő 
1 ridükill

1 korona 80 fillér
2 orona 20 fillér 
2 korona 50 fiiér 

1 korona 30 fillér 
1 krrona 70 fillér

1 korona 80 fillér
2 korona "O fillér 

1 korona 30 tillértöl
20 fillér 
30 fillér 
30 fillér 
46 fillér

2 korona 
24 fillér 

2 korona
és baj.

1 tucat valódi Rumburgi zsebkendő ' 
1 drb legfinomabb gall r 
1 drb legfinomabb dupl t gallér 
t drb linóm selyem mellű ing 3 korona 
1 drn finom tofir ing 2 korona
1 drb finom turista ing 
3 drb selyem magánkötő

korona 
30 fillér 
46 fillér 
64 fillér 
80 fillér 

2 korona 
2 korona

Óriási választék női kézzel hímzett tiszta vászon és finom bifiszí ísiíémomJBAdso ipo olcsó
1 férfi kemény kalap 
1 férfi puha kalap 
1 férfi nyúlszőr kalap 
1 drb nadrágtartó 
1 drb nyakkendő 
1 tucat tiszta vászon zsebkendő 
1 pár fegyházkötött zokni 
1 pír flór kötött zokni 
1 pár fildecs kötött 
1 darab vadász palack 
1 pár torna cipő 
1 pár vívó cipő 
1 pár patent sámfa 
1 drb igen szép bot
Férfi-, női- és gyermek sárcipők, 
gummi harisnyák, haskötők, kötszerek, 
'ecskendők, egvenes tartók, mell­
tartók, ágylepédők minden áron !

1 korona 
t korona 40 fillér 
3 korona 30 fillér 

40 fi lér 
20 fillér 

4 korona 
40 fillér 
90 fillér 

1 korona 
2 koma 

1 korooa 20 fillér 
1 korona 70 fillér 

korona 80 fillér 
20 fillér

Egy csomag */* kiló vatta
Egy haskötő
Egy körte fecskendő
Egy havikötő
Egy Irigateur
Egy sérvkötő
Egy gummi szivacs
Egy lázmérö
Egy fürdő hőmérő
Egy permetező
Egy darab finom óvszer
Egy darab amerikai óvszer
Egy darab nő óvszer
Egydarab köröm kefe
Szivacsok
Frotir keztyü
Egy bontó lés
Egy silrü fésű
E 1\ a.dal féuii
Egy csont hajtli

8n fii: Egy rod rózsa glicerin szappan 
2 kor, 3 darab tojás dlaj szappan

30 fü értől 3 darab mandula szappan
2 kor.-tói 3 darab francia ibolya

60 fiitértől 3 darab francia hibás szappan
60 f lértől 3 darab liilomtej szappan
60 filcrto) Egy darab tégely Dr. Lehmann crém

1 koronától Egy darab tégely Margit crém
40 fillértől Egy darab Diana crém
30 fllértől 1 drb Diana szappan

20 fillértől 1 üveg sósborszesz
4G fillértől 1 mtr. ha;crepp

2 kor 1 halbetét
10 Hier 1 borotválkozó szappan

2<' fillértől 1 finom borotválkozó szappan
0 fiiértől 1 Sawingsticks

tillértöl 1 bajuszkötő
4 • -rtől 1 borotva tál és ecset

10 íiilértöl 1 bajusz pedrő
ti fiiéitól

1 kor.

url Debrecen, Csapó-u. sarok
BW’Wff-
mM
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Kiadó
a „Takarék és Hitelintézet* Csapó­

utca 4 sz. a. bérházában

1912 n)ájüs l-r*
egy nagy üzlet helyiség

(esetleg ketté osztva).
Értekezhetni: 839

a Takarék és Hitelintézetnél.

DO

!! BÚTOR!!
Telephon 377 és 484.

Modern asztalos és kárpitos bútorok lak- 
berendezések menyasszonyi kelengyék óriási 

választékban

VARGA JÓZSEF
DEBRECEN, Ptao-ütea 41 ess

rai*lsaiia

Lázár István
kocsigyártó

Debrecen, Hatvan-u. 22.
lUk táron űrt mlndenneml sajti gyártmánya

úri hintó- és hajtő-kocsikat
aégj kocsikat becserél

gyorsan ós a legpontosabb in eszközöl.
Javításokat elfogad. 511

Az Első takarékpénztár át­
költözése foytán megürült

Kossuth-u. 3. sz. alatti 
első emeleti helyiségek

üzletnek vagy 
irodának
kiadok.

Gyermekek 
érdeke I

Hölgyek
érdekel

Férfiak
érdekel

a hírneves legjobbnak Bemert

kobrák cipőt
viselni.

Kizárólagos raktára:

HERMANN ÜLŐNÉL, Plac-ll. 42 Telel. 664.

Debeecen
Belvárosi Takarékpéztár

részvénytársaság 814

intézeti helyiségét
f. év májas hó 1-étől Piac- és 
Arany János-ntca sarkán lévé

Osanak-ház 1-ső emeletére

helyezi át.

Nagy Lajos hirdetési irodáján 
Csapo-utea IS J

Végtelen olcsóért
meglehet kapni

egy sarofcfiázat!
Mel.ven jómenetelü 
szatócsüzlet 1*3 Van |

Szoboszídn,
a főtér közvetleu közelében!

Hatalmas nagy telekkel, 400 kvadrát 
ol. Az épület cserepes, van rajta egy rég 
jómenetelü szatócsüzlet, trafik engedélyivé 
és az üzlethelyiségen kívül a követke-fl 
lakásokat foglalja magában: Ctö

Egy rendbeli kétszobás és két rend­
beli egy szobás modern lakás, mellék- 
helyiségekkel ellátva.

Van továbbá sertésól, baromfiéi, el­
különített baromfi udvar, egy kamarahelyi­
ség és fáskamara. Konyhakert és gyümöl- 
csöskert.

Ára e háznak mindössze 8 ezer korona!
Tulajdonosa Eisenberger ur és neje 

van pedig ezen ház Szoboszlón, VL tized 
484. szám alatt. ^085

Csak a 
szép munka révén lett : 

országhirtivé

a HRABÉCY
E. D. Gőzmosó, vegytisztító 

és Ruhafestő R. T. ::

Széchenyi-D. 42.
Alapítva 1880. Telefon 323.

Il)t*l<efl)!

lOtglgii)!

1

Hotelén)!

fotelen?!
A ki nyészboiook-téglagyárat 
akar építeni, saját érdekében el ne 
mulassza a Világ Icgnjoderpebb 
bonyoktáglagyárát Debrecenben 
megtekinteni. :—: Tulajdonosok: 
ScbO$*der és Dávid; építette a 
Búckaúi gépgyár R,-t, azelőtt 
Röbrig és Köi)ig, tyagdebúrg S. 
Kérjenek tájékoztatót és katalógust 
RiScbak Lajos vezér kép Viselőtől 
BúdapcSt, VIIIM BarosS-ú. 94.
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CSAK ÓRIÁS 1

CIPŐKRE
30 FILLÉRÉRT.

Eladó ház
óriási telekkel f 
Gyártelepnek ::: 
vagy bármiféle 

ipar-telepnek
nagyon alkalmas!!

Mert előtte egy külön rakodó vasúti 
vágány is vanl

Az ára mindössze 20 ezer korona!
A Homokkertben, a vasúti pályatesttel éppen 

-pmhen levő Bánffy-uteában 10. szám alatt van 
,, a ház. Ige a szép nagy utoal ! fonttal I

Az épület elsőrendű csertéglából épült éa 
seréppel van fedve, mely magában foglal egy 
; , >-,i5 iikosztUy!, előszobával éz .uűl.ühe yí-

32 a ház a vasúti nagyál lom a sboz egy 
bajitásnylra van! ioso

Ügyvédi irodáidat
Miklós-utca 6-ik szám 
alól, május hó elsején 
Piac-utca 89. sz. házba 
(Hunyadi-u. sarkán, a 
Royal-szállóval szembe 

helyezem át.
Pr. (Sál Zoltán,

ügyvéd.

"Ha„ nm Mriimi InMUMI fel.-* »

Építkezéseknél
mindenféle üvegezést munká­
dat legjutanyosabb áron vállal

Blattner Gyula
épiilet-üvegezési és képkiretczési vállalata

Debrecen, Piac-n. 69.
Megyeházzal szemben.

Állandó nagy raktárt tartok sa­
ját készitményü kész ablakok­
ból a legkisebb mérettől a leg- 
nagyobbig, jó munka és olcsó 
árak mellett! 988

U\m II. TMl E
Edé ve Wc cs"önzése Vörösmarti 4.

Nagy Lajos HlrditésHrodájáhóI Csapo-u, 13.
A Csapó-atca 63. számú 
hatalmas nagy telkit, szép 

nagy url ház
óra eladó!
Tulajdonosa Tegdes Károly 

nr és neje.

Gsapó-u. 34.
szára alatti

ház
egészben vagy részben

május 1-re kiadó.
Értekezhetni Deutch Lajos füszer- 
üzletében, Piac-utca 38 szám alatt.

Zseb, inga, fail „ 
_ _  ébresztő órákat
legszebb ékszereket
jótállással legcélszsriibben

Kúrián Gyula
elösmert johirnevS 1520

mfiórásnál szaré eziik be.

Debrecen, Piac-n. 42. ssi.
Ahol javítások is a legjobban és 
legolcsóbban, jótáll issa! készülnek

lton árak
mellett eladásra kerülnek 
a következő cikkek: meg­
kezdett kongre kézimun­
kák, díván párnak házi 
vászonból elonyomot fu­
tók és tabletták, futó sző­
nyegek, flanel takarók, 
iekete glett szoknyák es 
színes moári szoknyák fi­
nom batiszt, lenvászon és 
madapol vászonból kéz­
zel hímzett női ing k, férfi 
finom ingek és alsó nad­
rágok, valódi vászon férfi 
ás női zsebkendők, a leg- 
uj Ijb kötött gyermek ber­
liner kabátok, 6 és 12 sze­
mélyes damaszt abroszok, 
szép kávés abroszok 2 
ior.-tól feüebb, nagy vá­
laszték vászon ágy huza­
tokban. Divatos lüszter 
glott és karton kötények 
minden nagyságban, min­
den árban eladom. 1096 

Sai-ntca 
szám,Mn Omi t

a mozi mellett.

> szobás, 
smeleti, tel­
esen modern 

lakás loci

Iáim 70. $i.
Értekezhetni

ugyanott.

. Oocassló eladás. EOocassió el-dás.
Tulhalmozott raktár miatt occassiő eladást rendez *

Rózsa-» nagyáruház, ralis i Kislemplem-bazár
I, ., , , Angol oostllmök -------- K 60- most K 25. -Ura hullik: sä.Angol oostllmök............................................. «előtt K 60 - most K 25

„ 30- „ 12*-
, ..w-— -___paletot. ••»,»•«••• ,, 40* ,1 20* *

(termek (elöltök és ruhák óriási választékban.
IVfbl kalapok a legelegAnaabb

nmr Külm mértékosztály! SS Szolid árak!
Oocassió e adás. _________ _______ Ooonssie "híd ■?,
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Levelezés.
Intelligens

elegáns fiatalember meg- 
usmerkcdne úri növel. — 
Anyagiak kizárva. Jelige: 
. Discrétió“ postrestanto.

4664.

Ajánlat
A Csapó-utoa

egyik legforgalmasabb he­
lyén, sarkon, több utca 
közpzntján, jó mo etolü 
íüszerüzlot trafikkal és 
és korlátolt italméréssol 
kiadó. Kevés pénzel jó 
üzletet kap aki ezt ki­
veszi lelópóst nem fizet. 
Ugyanennél a háznál több 
helyiség üzletnek átala­
kítva kiadó. — Értekezni 

Kir. ly Kis :ertizletébsn. 
Degenfeld-tér. 177

Megnyílt
a Fekete Józscíné női di­
át termi Bethlen*utca 16. 

Készítők angol és fraucia 
kosztümöket a legújabb 
divat szerint jutányos ár­
ért. Varró- és tanuló le­
ányok felvétetnek. 4654,

Gummi
l asfüzö a legújabb! Ka­
laptollak olcsó árakban: 
Kötött női felöltök nagy­
választékban! Bonyáts 
Emilnél Debrecen Főtér. 

_________________176
66

fillérbe kerül egy pár 
H-rii vagy női harisnya 
fejelés pamuttal együtt, 
Bonyáts E. harisnyagyára 
Debrocen. 175

Killönbejáratu
* logins utcai bútorozott 
ti szoba, villanyvilágítás­
sal ás fürdőszobával jvagy 
anélkül május elsejére ki­
adó. Varga-utca 24. 4577,

Amerikai hajpetrol
hajhullás és korpa kép­
ződés olleu. Erősíti a haj- 
gyökeret. Ára 1 kor. 50 
till. Kubek Sándor „Meg­
váltó* gyógyszertárában 
Debrecen, Tisza palota. 58 

Király
kávéi mégis a legjobbak, 
kívánatra vevő előtt pör­
kölve, Debrecen, Dvgcn- 
ield-tér 11. 170

A legerősebb
66 percentes vegytiszta 
szeszből készült Tóth 
Béla féle Sóeborszosz szé­
le- körben elterjedt ós 
kod veit házi szer, kis 
üveg 1 kor. 20 fill, nagv 
üveg 2 kor. 40 fill. Ku­
liéit Sándor „Megválté" 
gyógyszertárában Debre­
cen J'iszapalota. 59

Nagylábőn
élő uraknak és hölgyek­
nek volna még egv ne- 
• lány pár finom cipőm el­
adó 9 K-javai. Tiszta len- 
vászonból kézzel hímzett 
női ingek darabja K 6'~ 
Kertésznél, Sas-utca 4., a 

■ :n°?i mellett. 4638.
Két

, szoba, konyha, spájz má­
jusra kiadó, Meszena-u. 5.

‘________________ 4636.
, Modern
.emeleti utcai lakás Huve- 
jíves-utca 10. kiadó. 4626.
> Kiadó

1 kapu alatti 
ikis bohhelyisét- I 'iuc-utca 

,1“ «zámu házban. Hóval 
iHzáuodAval szotnhtv’ li>ll
) . Kégyszobá::
lUri lakás
•kort-utca 11 , 'V

Tea
különlegességek 10 de­
kádként 50 fillértől fel­
jebb, Király íiiszerüzlo- 
tébon Dégcnfeld-tőr. 172

Üzlethelyiség
lakással, vagy lakásnak 
három szoba, konyna 1 i- 
adő Mottor-utca 44, 4441

Egy
modern lakás minden 
kontorttal együtt május 
1-re kiadó. Simonfl-u. 32.

4426

Aprt hirdetés
Vidéki ** 

hhX,et*W* dy, Vf**

Egy
külön bejáratú utcai szoba 
két 11 r részére teljos ellá­
tással kiadó Zöldfa-utca 10 
__________________4505,

Modern
négy szobás lakás, nyitott 
terasszal, külön udvarral, 
villany világítással ós víz­
vezetékkel, kiadó. Rákóci- 
utca 23. 4651,

Gyermek
kocsik és kosarak legol­
csóbban Kossuth-utca 25. 
Javításokat készít. 3151

Pörkölt
kávé különlegességek vil­
lany üzemü kávépörköldo 
a kirakatban, Fé’egyházy 
Jánosnál Piac- és Miklús- 
utca sarok. 174

~JÖ
forgalmú füszerüzlet, ital­
mérés, széna, szalma el­
adással, uagyforgalmu sa­
rok helyen, olcsó ház bér­
lettel, átadó. Ügynök dí­
jazva, -— Cun a kiadóban,
_________ ________ 4648.

Suchard,
Manner, és Bonsdorf ca- 
caó beszerzési áron, igen 
finom kávé olcsón beszc. 
rozhi tö Kohn Henrik ke­
reskedőnél Hatvan-utca 7 
____ __________  4649.

Pénz kellene 7
gyorsan és olcsó kamatra, 
forduljon bizalommal az 

Általános Ügyvivőség 
Bankirodájához, Hatvan­
ba 5.______  4663.

Kiilönbejárata 
elegáns szoba, ogvnok 
vagy kettőnek május'l-tűl 
kiadó. Arany János-u. 16.
_______ _____ 4665.

Házi
obédkoszt jutányos áron 
kapható beüt étkezésre. 
Cim a kiadóban. b

Mészáros
és hentos üzlet berende­
zés részletenként eladó. 
Jégszekrény. Mérlegek. 
Egy utcai egy szobás la­
kás előszobával és hozzá­
való mellékhelyiségekkel 
azonnal kiadó. Morgó-u.
«. szám. 4671. I

Kereslet.
Munkáanök

vagy munkásloányok jó 
fizetéssel felvétetnek To- 
leki-utca 100. J69

Egy
nő, ki perfekt nemet-ma- 
gyar levelező, könyvelés­
ben jártas, felvétetik mű­
szaki irodába. Ajánlatok 
a kiadóba nyújtandók be. 
_______ 145

Egy
mosónő, ki sz 'pen vasalni 
is tudjon felvétetik Csapóf
’■Ica 14._________  4606.

Raktáritok! 
állást keres bármily ipar­
vállalatnál, volt önálló ke­
reskedő. 4 középiskolája 
van. Mcgkerosósnk „Vas­
szorgalom 28.“ iüpostára 
kéretnek. 4656.

Mellékfoglalkozást
keresek, gépírásban jár­
tas vagyok. Czim a ki 
adóban. 4615.

Házmester
nős, felvétetik. Piac utca 
71- S7~_______ 4657.

Bolti-
szolga 14—16 éves azon­
nal felvétetik, Leichtmann 
Adolfnál, Simonffy-utca 1. 
________ 4660.'

Vógh
Gyula hentesáru üzletébe 
Hunyadi-utca 12. sz. egy 
pénztárnoknő felvétetik.

 4G52.

Hatvan­
utca 62. sz. egy pár ceo- 
léd házmesternek keres­
tetik._________  4645.

Bútorozott
szobát, esetleg teljes ellá­
tást keres úri családnál
ta utónő. Vasúti >osta 28. 
fiók. ________" 4647.

Ptiszer
fagykoreákodésbe segé­
dek ós tanulók felzétet- 
nek. Cim a kiadóhivatal­
ban._______ 4661.

Fűszer
berendezés megvétetik. — 
Ajánlatok Klon Antal Si- 
monfíy-utca 54. kéretnek 
____ _____________ 4674.

Ügyes
sorfejtéshez értő asszony 
felvétetik. Jókarban levő 
nagy jégszekrény eladó. 
Mjklós-utca 53. 4673"

Lovásznak
való kerestetik, lovasságé 
viselt egyének előnyben 
részesülnek. Piac-utca 70 

4679
Munkát

talál ügyes, megbízható 
ember félnapokra. Csoma­
golásban jártas előnyben. 
Ferenc József-ut 8. Tóth. 
__________________ 4655,

. ’ Egy ..........
csinos, jómódom leány I 
üzletbe felvétetik. Czim: 
Vörösmerty-utca 6. 4678

-ti„0 vuszron
Jóforgalmu vendéglő ház- 
iá1 együtt azonnal eladó. 

Értekezhetni : Debreczen 
Erzsébet-ut 43. 4632'

Biztos
megőlbetósü vendéglő el­
utazás miatt azonnal el­
adó. Kétmalom-utca 16. 
___ _______  4609.

Eladók
óosna és uj ajtók, ablakok, 
füszerberondozés. Széche- 
nyi-utca 80, ______ 4600.

Eladó
poloskámon tes matt szoba 
bútor. Kossuth-utca 51. 
Kerosztépület. 463o!

£9adó

Egy
jókarban levő női karika- 
hajós varrógép eladó. — 
Pacsirta-utca 44. 4650.

200
métermázsa legjobb minő- 
ségü gyopszéna a Horto­
bágyon, Má‘án eladó. Ér­
tekezhetni Axmann Gyula 
állatorvosnál. 159

utca 48.

Kőyvcnlőné
szép írással, azonnal föl­
vétetik. Leichtmann Adolf 
nál, Simonfl'v-utca 1. 
_________________ 4659.

Óvadékképes
elárusító ós munkáslinyok 
felvétetnek. Honvéd-utck 
16. sz.____________ 4653.

Segéd
felvétetik Gerstnor Kál­
mán füszerkereskedésébon 
Debrecen Széckenvi-utca 
__ _____________ * 4068.

Leányomat
cserébe adnám úri család­
hoz a jövő évi kereske­
delmi tanfolyamra s ezért 
keresek egy csere gyer­
meket, Radnotby Lukács 
Lajos, pénzügyi titkár 
Lőcse, Zárda-utca 21. sz. 
Szopes-megyo. b

Eladás.
Automobil

alig használt, kifogásta­
lan működésű, uj gumwik- 
kal és felszereléssel fél 
árban eladó. Cim a ki­
adóhivatalban. 140
. Egy
használt zongora eladó. 
Késes-u. 4. sz. 4642.

Zongora
és szalon garnitur eladó. 
Baross-utca 8. udvari la- 
kas. 4667.

Fodrász-
üzlet, 22 év óta fennálló, j 
jóforgalmu, a főtéren el­
adó. Cim a kiadóhivatal- í 
ban.___________ 4666. |

... .B«yteljesen uj, gyönyörű ki­
állítású, kitűnő hangú cim- 
aalom eladó. Fazekas Mi- 
hály-utca 3. Kossuth-utca 
végén. 4672.

Bádogos
és szerelő szersz.Lm jutá­
nyos áron eladó. Teleky- 
utca 16. b

Eladó
ócska bútor, képek, kerti 
lámpák, többfé'e vegyes 
tárgyak. Megtekinthetők 
délután 3—6-ig, Egyma- 
lom-utca 9. 4644.

Féregmentes
ágy éjjeli szekrénnyel, ki­
húzó asztal, tükör eladó. 
Csemete-utca 15. 4669.

és tőéi szitáAl
féderes stráf-
kocsikkal elvállal:

félóra^árisnvi 4llom4sü°z 
hold kitűnő feke*eh° ka!- 
gyümölcsös A*eie.h°mok 
termószölő ~ hold
asÄ6
Ifk mellett‘e'saz !cl,é,c 
felvilágosítást an lnEyen nek diftalánu, „évé '^

S-saSIS
27' 1010

h. Eladó

~==~------ ------___46á.

Jókarban levő két 
sparhet eladó.

4670
Csinos

szobabútor, ItonvhaS.. 
dezés eladd. Fiatal ni 

ritka alkalom. Met 
tudható a kiadóhivauT

Eladó
két pár uj matt fiókos 
sifoíi, Helfrich Gyúr- 
asztalosnál Csapó-utca 41,. 
-------- 467-"

Ház
állomás szomszédságát)«
rajta kitűnő mcnotelii ven- 
déglővel, csak a bérlet 
százaléknál többet jőve 
delmez, sürgősen elad 
értekezhetni KAsos-n. 4* 
Tittonellinél. 407,,

Féterfla
részen 400 öles modem 
Ijázastelek sürgősen elad'" 
Értekezhetni Libákért l_.
____ 4676.

ül
szállító. 1014

Simonfly ülta 30. síim.
Telefon: 821. sz.

A Zászló.
Dráma, egy felvonásban 
Irta : Than Gyula, Kap 
ható lapunk kiadóhirata- 
iában. Ara 40 fillér.

Regény
olvasók lapnnk kiadóhiva­
talában megszerezhetik a 
Kis angyalom cim ti re­
gényt nyolcvan fillérért 
Diszkötésben 1 korona 2t 
fillérért. Báthoriék Iboh 
kája regény 80 fill

bebizonyított 
legjobb hygienikue

GljMMl-
különlegesség 
Teljes jótállás? 

Mindenütt kapható, 
árjegyzék Ingyen 

„UUAdumml^yáráMI 
WienS/ roA 
Pp K<- 
:::e37

Ára tucatonként 4, 6. 8
10 korona. 530

Kapható minden szolid 
szakma üzletben. OLLA 
GUMAIIT több mint 2000 
orvos mii)t a legmegbiz- 
hatóbbat ajánlja. Köve­
telje azonban, hogy szál­
lítója önnek csaklsOLLA-t
adjon és ne engedjen ma- 
riák csekélyebb értékű 
■“lány utánzatot mint „ép 

oly jót" feldicsérni.

conn
Üzleti telefon 
Gyári „

Csillárok a legegyszerűbbtől 
a legszebb kivitelig jutá­
nyosán beszerezhető, minden­
féle felszerelési cikkek, valódi
dr. Justh Wolfranegö 16—50 gy. fényig

Kor. Ia50

Földvárinál
Debreceni Első Elektrotechnikai gyár 
és Vili, Műszaki Felszerelési Vállalat.

sis Tanuló felvétetik ! !

Nvo^o,, karlor:6(ípn (. USác* ÁÁcUiÁ.,0 ÁlVd..o.: Tta.Ánta.


